
 

 

 

 

 

 

 

調 査 結 果 
 

【 大 人 用 】 
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男性

37.7

31.9

30.2

32.6

38.2

45.1

44.9

31.6

40.2

女性

61.5

67.5

69.8

66.7

61.8

54.9

53.6

67.2

59.1

無回答

0.8

0.6

0.0

0.7

0.0

0.0

1.5

1.2

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1687)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

【特性について】 

 

■性別 

 

問１ あなたの性別に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】回答者の約６割が女性となっている。 

 

【年代別】年代が低くなるにつれて、女性が男性より高く、１９歳から３９歳では約７割を占めている。一方、男

性は、６０代以上では４割強とやや高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人は、全体の約４分の１で、その約７割が女性となっている。 

男性

37.7%

女性

61.5%

無回答

0.8%

全体（Ｎ=1687）
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19～29歳

9.8%

30～39歳

16.5%

40～49歳

17.1%50～59歳

18.1%

60～69歳

22.2%

70歳以上

15.6%

無回答

0.7%

全体（Ｎ=1687）

19～29歳

9.8

8.3

10.8

6.0

11.3

30～39歳

16.5

13.2

18.7

33.9

10.4

40～49歳

17.1

14.8

18.5

38.3

10.0

50～59歳

18.1

18.4

18.2

12.5

20.1

60～69歳

22.2

26.6

19.8

3.2

29.4

70歳以上

15.6

18.6

13.6

5.1

18.3

無回答

0.7

0.2

0.4

0.9

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

性
別

■年齢 

 

問２ あなたの年齢について、該当するところに○をつけてください（11 月 1 日現在）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】60 歳代（22.2％）、50 歳代（18.1％）、40 歳代（17.1％）が多く、合計（57.4％）すると約６割を占める。 

 

【性別】男性は 60 歳代、70 歳代が多く、女性は 30 歳代から 60 歳代では、ほぼ同程度の比率となっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人は、30 歳代（33.9％）、40 歳代（38.3％）で多く、合計（72.8％）すると

７割強を占める。 
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【子どもを取り巻く環境と課題について】 

 

■今の子ども「小・中・高校生」に対する印象 

 

問３ あなたは、今の子どもにどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 12 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《１.自分の考えをはっきり言える》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う

9.6

9.9

9.3

7.2

7.9

5.9

5.6

11.7

18.3

7.6

10.1

どちらかといえば

そう思う

33.9

34.6

33.8

25.9

36.0

35.8

35.0

31.2

38.4

38.8

32.1

どちらかといえば

そう思わない

25.4

22.3

27.2

23.5

25.5

28.5

28.1

25.6

19.8

28.6

24.7

そうは

思わない

18.9

22.3

16.9

30.7

21.2

18.4

19.6

15.5

14.1

16.6

19.8

どちらとも

いえない

10.5

9.6

11.1

12.7

9.0

11.5

11.1

11.5

7.2

8.3

11.3

無回答

1.7

1.3

1.7

0.0

0.4

0.0

0.7

4.5

2.3

0.0

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

性
別

年
代
別

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 43.5％、『思わない』（「そう思わない」+「「どちらか

といえばそう思わない」」が 44.3％と、『思わない』が僅かに高くなっている。 

 

【性別】女性では、『思わない』が僅かに高いが、男性では、ほとんど差が見られない。 

 

【年代別】50 歳代以下では、『思わない』が高く、特に 19～29 歳（54.2％）で高くなっている。70 歳以上では

『思う』（56.7％）が高く、年代により違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では、『思う』（46.4％）がやや高くなっている。 
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■今の子ども「小・中・高校生」に対する印象 

 

問３ あなたは、今の子どもにどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 12 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《２.行動力がある》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 34.4％、『思わない』（「そう思わない」+「「どちらか

といえばそう思わない」」が 52.5％と、『思わない』が約 18 ポイント高くなっている。 

 

【性別】男女による違いは、あまり見られない。 

 

【年代別】『思う』は、70 歳以上（47.5％）で高い一方、19～29 歳（27.7％）や 40 歳代（28.5％）では低くなって

いる。『思わない』は、年代が低くなるにつれて高く、年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人は、「いない」人に比べて、『思う』（36.7％）、『思わない』（54.7％）の

いずれもが高くなっている。 

そう思う

8.0

8.0

7.9

8.4

6.8

4.2

6.2

9.3

13.3

8.3

7.9

どちらかといえば

そう思う

26.4

26.1

26.7

19.3

28.8

24.3

27.5

22.9

34.2

28.4

25.5

どちらかといえば

そう思わない

29.3

28.8

29.6

28.3

34.2

34.4

28.1

27.7

23.6

33.3

28.1

そうは

思わない

23.2

23.7

23.1

31.3

23.4

22.2

26.5

21.9

17.9

21.5

24.1

どちらとも

いえない

11.0

11.8

10.6

12.0

6.5

14.9

11.1

12.8

8.0

8.5

11.9

無回答

2.0

1.6

2.1

0.6

0.4

0.0

0.7

5.3

3.0

0.0

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別
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そう思う

9.2 

8.3 

9.6 

7.2 

6.8 

6.3 

8.8 

9.9 

15.6 

6.9 

10.0 

どちらかといえば

そう思う

29.0 

28.9 

29.4 

15.7 

28.1 

30.6 

28.4 

31.7 

33.8 

34.6 

26.9 

どちらかといえば

そう思わない

26.7 

26.7 

26.8 

29.5 

28.4 

28.5 

26.5 

27.2 

21.7 

28.2 

26.4 

そうは

思わない

19.6 

20.4 

18.9 

30.1 

24.1 

17.4 

22.2 

14.9 

14.1 

17.8 

20.1 

どちらとも

いえない

13.2 

13.4 

13.1 

16.3 

11.9 

16.7 

12.7 

12.5 

9.9 

11.8 

13.9 

無回答

2.3 

2.2 

2.2 

1.2 

0.7 

0.7 

1.3 

3.7 

4.9 

0.7 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■今の子ども「小・中・高校生」に対する印象 

 

問３ あなたは、今の子どもにどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 12 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《３.積極的で、物おじしない》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 38.2％、『思わない』（「そう思わない」+「「どちらか

といえばそう思わない」」が 46.3％と、『思わない』が約 8 ポイント高くなっている。 

 

【性別】『思う』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、年代が高くなるにつれて高く、19～29 歳（22.9％）と 70 歳以上（49.4％）では約 26 ポイン

トの差がある。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人は「いない」人より高くなっている。 



- 10 - 
 

そう思う

7.5 

7.1 

7.6 

9.0 

8.6 

6.6 

6.2 

5.9 

10.3 

10.2 

6.4 

どちらかといえば

そう思う

26.3 

25.6 

26.8 

23.5 

26.3 

28.1 

25.2 

26.1 

28.1 

31.6 

24.6 

どちらかといえば

そう思わない

29.8 

29.1 

30.5 

29.5 

33.5 

29.2 

28.1 

32.0 

26.6 

27.7 

30.7 

そうは

思わない

20.5 

23.4 

18.5 

26.5 

20.5 

18.8 

24.2 

17.3 

18.3 

17.8 

21.5 

どちらとも

いえない

13.6 

12.9 

14.1 

10.8 

10.8 

16.7 

14.7 

15.2 

10.6 

11.8 

14.2 

無回答

2.4 

1.9 

2.5 

0.6 

0.4 

0.7 

1.6 

3.5 

6.1 

0.9 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■今の子ども「小・中・高校生」に対する印象 

 

問３ あなたは、今の子どもにどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 12 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《４.社交性がある》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 33.8％、『思わない』（「そう思わない」+「「どちらか

といえばそう思わない」が 50.3％と、『思わない』が約 16 ポイント高くなっている。 

 

【性別】『思う』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、70 歳以上（38.4％）で高く、『思わない』は 19～29 歳（56.0％）、30 歳代（54.0％）で高く、

年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人では 41.8％と「いない」人の 31.0％より 10 ポイント高くな

っている。 
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そう思う

5.0 

5.0 

4.9 

4.8 

4.0 

3.1 

4.6 

4.8 

9.1 

6.7 

4.5 

どちらかといえば

そう思う

26.7 

25.6 

27.6 

25.3 

32.0 

29.2 

22.2 

22.1 

31.2 

34.2 

24.1 

どちらかといえば

そう思わない

29.1 

29.9 

28.6 

28.3 

31.3 

30.2 

25.2 

31.5 

28.5 

28.4 

29.5 

そうは

思わない

26.7 

28.0 

25.7 

27.1 

24.5 

25.0 

35.3 

25.9 

20.9 

19.9 

28.9 

どちらとも

いえない

10.6 

9.7 

11.3 

14.5 

7.9 

11.1 

11.4 

12.0 

7.2 

9.9 

10.9 

無回答

2.0 

1.7 

1.9 

0.0 

0.4 

1.4 

1.3 

3.7 

3.0 

0.9 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■今の子ども「小・中・高校生」に対する印象 

 

問３ あなたは、今の子どもにどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 12 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《５.礼儀正しい》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 31.7％、『思わない』（「そう思わない」+「「どちらか

といえばそう思わない」が 55.8％と、『思わない』が約 24 ポイント高くなっている。 

 

【性別】『思う』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、70 歳以上（40.3％）、30 歳代（36.0％）で高く、『思わない』は 50 歳代（60.5％）、60 歳代

（57.4％）で高く、年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人では 40.9％と「いない」人の 28.6％より約 12 ポイント高く

なっている。 
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そう思う

10.4 

10.2 

10.4 

12.0 

12.2 

7.3 

7.8 

9.6 

15.2 

11.1 

10.2 

どちらかといえば

そう思う

30.2 

30.7 

30.2 

30.7 

33.1 

28.8 

28.1 

29.1 

32.7 

35.6 

27.6 

どちらかといえば

そう思わない

26.4 

25.6 

27.1 

27.7 

26.3 

31.3 

28.4 

25.1 

20.5 

30.0 

25.8 

そうは

思わない

17.7 

18.2 

17.2 

14.5 

17.6 

18.4 

20.6 

17.6 

15.6 

12.7 

19.7 

どちらとも

いえない

12.9 

13.8 

12.4 

13.9 

10.1 

13.5 

13.7 

14.4 

11.4 

9.7 

14.0 

無回答

2.4 

1.4 

2.7 

1.2 

0.7 

0.7 

1.3 

4.3 

4.6 

0.9 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■今の子ども「小・中・高校生」に対する印象 

 

問３ あなたは、今の子どもにどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 12 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《６.感性が豊かである》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 40.6％、『思わない』（「そう思わない」+「「どちらか

といえばそう思わない」が 44.1％と、『思わない』が約 3 ポイント高くなっている。 

 

【性別】男女による違いは、あまり見られない。 

 

【年代別】『思う』は 70 歳以上（47.9％）、30 歳代（45.3％）で高く、『思わない』は 40 歳代（49.7％）、50 歳代

（49.0％）で高く、年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人では 46.7％と「いない」人の 37.8％より約 9 ポイント高く

なっている。 
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そう思う

10.7 

10.7 

10.6 

16.9 

13.3 

8.3 

6.9 

10.1 

11.8 

14.3 

9.5 

どちらかといえば

そう思う

35.0 

33.0 

36.5 

32.5 

41.4 

33.3 

31.4 

32.5 

40.3 

37.9 

33.8 

どちらかといえば

そう思わない

23.1 

24.5 

22.2 

24.7 

19.8 

26.4 

25.5 

22.9 

19.8 

23.8 

23.2 

そうは

思わない

17.0 

19.0 

15.7 

17.5 

14.7 

17.4 

19.6 

17.6 

14.8 

11.5 

18.9 

どちらとも

いえない

12.2 

11.3 

12.9 

8.4 

10.4 

14.2 

15.0 

13.6 

8.7 

11.8 

12.4 

無回答

2.0 

1.4 

2.1 

0.0 

0.4 

0.3 

1.6 

3.2 

4.6 

0.7 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■今の子ども「小・中・高校生」に対する印象 

 

問３ あなたは、今の子どもにどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 12 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《７.素直である》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 45.7％、『思わない』（「そう思わない」+「「どちらか

といえばそう思わない」が 40.1％と、『思う』が約 5 ポイント高くなっている。 

 

【性別】『思う』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、30 歳代（54.7％）、70 歳以上（52.1％）で高く、『思わない』は、60 歳代（40.5％）、50 歳代

（45.1％）、19～29 歳（42.2％）で高く、年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人では 52.2％と「いない」人の 43.3％より約 9 ポイント高く

なっている。 
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そう思う

24.7 

26.1 

23.7 

18.1 

18.0 

23.6 

25.5 

27.7 

31.6 

19.4 

26.6 

どちらかといえば

そう思う

41.0 

39.0 

42.3 

45.8 

44.6 

41.3 

44.4 

38.4 

34.6 

42.3 

40.5 

どちらかといえば

そう思わない

14.7 

16.2 

13.9 

15.7 

16.2 

16.7 

11.1 

13.6 

16.0 

18.2 

13.6 

そうは

思わない

8.4 

8.6 

8.4 

7.8 

11.2 

6.3 

8.8 

6.9 

10.3 

10.2 

7.8 

どちらとも

いえない

9.4 

8.8 

9.7 

12.0 

8.6 

12.2 

9.2 

9.6 

4.9 

9.0 

9.5 

無回答

1.8 

1.3 

2.0 

0.6 

1.4 

0.0 

1.0 

3.7 

2.7 

0.9 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■今の子ども「小・中・高校生」に対する印象 

 

問３ あなたは、今の子どもにどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 12 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《８.自己中心的である》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 65.7％、『思わない』（「そう思わない」+「「どちらか

といえばそう思わない」が 23.1％と、『思う』が約 42 ポイント高くなっている。 

 

【性別】男女による違いは、あまり見られない。 

 

【年代別】『思う』は、50 歳代（69.9％）でやや高く、『思わない』は、30 歳代（27.4％）でやや高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人は「いない」人よりやや低くなっている。 
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そう思う

39.2 

38.8 

39.4 

31.9 

34.9 

40.3 

43.1 

37.9 

44.9 

37.2 

40.3 

どちらかといえば

そう思う

36.9 

38.5 

36.1 

32.5 

39.9 

36.5 

37.6 

40.8 

31.2 

38.3 

36.4 

どちらかといえば

そう思わない

9.0 

9.1 

9.0 

11.4 

10.4 

10.8 

6.2 

7.2 

9.9 

11.1 

8.3 

そうは

思わない

6.6 

6.8 

6.5 

12.0 

9.4 

4.2 

6.5 

4.3 

6.5 

7.6 

6.0 

どちらとも

いえない

6.5 

5.7 

7.0 

10.8 

5.0 

8.0 

5.6 

6.7 

4.2 

5.3 

6.9 

無回答

1.8 

1.1 

2.0 

1.2 

0.4 

0.3 

1.0 

3.2 

3.4 

0.5 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■今の子ども「小・中・高校生」に対する印象 

 

問３ あなたは、今の子どもにどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 12 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《９.精神的なたくましさが不足している》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 76.1％、『思わない』（「そう思わない」+「「どちらか

といえばそう思わない」が 15.6％と、『思う』が約 60 ポイント高くなっている。 

 

【性別】『思う』は、男性が女性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、50 歳代（80.7％）、60 歳代（78.7％）で高く、『思わない』は、19～29 歳（23.4％）、30 歳代

（19.8％）で高く年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、子どもの有無による違いはあまり見られない。 
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そう思う

30.3 

31.0 

29.9 

27.7 

27.3 

26.7 

35.3 

29.3 

34.2 

24.0 

32.6 

どちらかといえば

そう思う

36.4 

40.3 

34.3 

28.9 

35.6 

39.2 

35.0 

42.4 

33.1 

39.3 

35.3 

どちらかといえば

そう思わない

12.2 

11.8 

12.2 

12.7 

12.9 

14.9 

12.7 

8.5 

12.5 

16.2 

10.9 

そうは

思わない

10.2 

9.3 

10.9 

14.5 

14.7 

10.1 

8.2 

6.7 

10.6 

13.2 

9.2 

どちらとも

いえない

9.0 

6.4 

10.6 

15.7 

9.0 

9.0 

7.8 

9.1 

5.7 

7.2 

9.6 

無回答

1.9 

1.3 

2.1 

0.6 

0.4 

0.0 

1.0 

4.0 

3.8 

0.2 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■今の子ども「小・中・高校生」に対する印象 

 

問３ あなたは、今の子どもにどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 12 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《10.社会への関心が低い》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 66.7％、『思わない』（「そう思わない」+「「どちらか

といえばそう思わない」が 22.4％と、『思う』が約 44 ポイント高くなっている。 

 

【性別】『思う』は、男性（71.3％）が女性（64.2％）より高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、60 歳代（71.7％）、50 歳代（70.3％）で高く、年代が下がるにつれて、低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人は「いない」人より低くなっている。 
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そう思う

18.2 

16.8 

18.8 

10.8 

11.2 

15.3 

23.9 

20.5 

22.8 

14.3 

19.7 

どちらかといえば

そう思う

30.3 

30.2 

30.7 

33.7 

30.9 

30.6 

29.4 

33.9 

24.3 

32.1 

29.9 

どちらかといえば

そう思わない

18.4 

19.0 

18.1 

18.7 

21.6 

20.5 

18.3 

16.0 

16.7 

21.5 

17.4 

そうは

思わない

17.9 

20.8 

16.4 

16.3 

18.3 

18.8 

14.4 

16.0 

25.1 

20.3 

16.9 

どちらとも

いえない

13.2 

11.5 

14.4 

19.3 

17.6 

14.9 

12.4 

10.7 

6.8 

11.8 

13.8 

無回答

1.9 

1.7 

1.6 

1.2 

0.4 

0.0 

1.6 

2.9 

4.2 

0.0 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■今の子ども「小・中・高校生」に対する印象 

 

問３ あなたは、今の子どもにどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 12 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《11.金銭感覚が欠けている》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 48.5％、『思わない』（「そう思わない」+「「どちらか

といえばそう思わない」が 36.3％と、『思う』が約 12 ポイント高くなっている。 

 

【性別】『思う』は、女性（49.5％）が男性（47.0％）よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、50 歳代（53.3％）、60 歳代（54.4％）で高く、40 歳代以下で低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人は「いない」人より低くなっている。 
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そう思う

22.8 

22.3 

23.1 

18.1 

16.5 

21.2 

28.8 

24.5 

25.1 

16.6 

25.2 

どちらかといえば

そう思う

33.6 

34.0 

33.4 

27.7 

28.4 

33.0 

38.2 

38.7 

31.6 

32.8 

33.6 

どちらかといえば

そう思わない

15.5 

15.4 

15.6 

21.7 

20.5 

17.7 

11.8 

11.5 

14.1 

19.6 

14.1 

そうは

思わない

14.7 

16.0 

13.9 

17.5 

23.0 

14.6 

9.8 

9.6 

17.5 

21.5 

12.3 

どちらとも

いえない

11.3 

10.5 

11.8 

14.5 

11.2 

13.5 

9.8 

11.5 

7.6 

9.2 

12.2 

無回答

2.1 

1.7 

2.2 

0.6 

0.4 

0.0 

1.6 

4.3 

4.2 

0.2 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■今の子ども「小・中・高校生」に対する印象 

 

問３ あなたは、今の子どもにどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 12 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《12.将来に対する夢に乏しい》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 56.4％、『思わない』（「そう思わない」+「「どちらか

といえばそう思わない」が 30.2％と、『思う』が約 26 ポイント高くなっている。 

 

【性別】男女による違いはほとんど見られない。 

 

【年代別】『思う』は、50 歳代（67.0％）、60 歳代（63.2％）で高く、40 歳代以下では低く、一方『思わない』は、

30 歳代（43.5％）、19～29 歳（39.2％）で高く、年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人では 49.4％と「いない」人の 58.8％より約 9 ポイント低く

なっている。 
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■最近の子どもを取り巻く課題で関心のあること 

 

問４ あなたが、最近の子どもを取り巻く課題で関心のあることはありますか。 

次の中から、あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.2 

53.6 

38.2 

38.1 

21.7 

21.0 

20.3 

16.4 

11.7 

2.3 

1.1 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

いじめ・人間関係

携帯電話・インターネットなど

しつけ・貧困など家庭の問題

少子化（出生率の低下）

ひきこもり・不登校など

子どもへの性犯罪・児童虐待

少年犯罪・非行など

有害情報のはん濫

教育・受験に関すること

その他

特にない

無回答

全体（Ｎ＝1687）

【全体】「いじめ・人間関係」が 60.2％と最も多く、次いで「携帯電話・インターネットなど」（53.6％）、「しつけ・貧

困など家庭の問題」（38.2％）となっている。 
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《問４　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

い

じ

め

・

人

間

関

係

携

帯

電

話

・

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

な

ど

し

つ

け

・

貧

困

な

ど

家

庭

の

問

題

少

子

化

（
出

生

率

の

低

下

）

ひ

き

こ

も

り

・

不

登

校

な

ど

子

ど

も

へ

の

性

犯

罪

・

児

童

虐

待

少

年

犯

罪

・

非

行

な

ど

有

害

情

報

の

は

ん

濫

教

育

・

受

験

に

関

す

る

こ

と

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

1687 1015 904 645 643 366 355 343 276 197 39 19 11

100.0 60.2 53.6 38.2 38.1 21.7 21.0 20.3 16.4 11.7 2.3 1.1 0.7

男性 636 56.9 49.1 41.7 49.7 19.8 16.2 21.2 15.9 12.4 2.2 0.8 0.5

女性 1038 62.4 56.2 36.1 31.0 22.8 24.3 19.7 16.8 11.3 2.4 1.3 0.6

無回答 13 38.5 69.2 38.5 38.5 23.1 0.0 23.1 7.7 7.7 0.0 0.0 15.4

19～29歳 166 51.2 58.4 40.4 39.2 21.1 25.9 16.9 11.4 9.6 1.2 1.8 0.0

30～39歳 278 59.7 51.8 36.0 32.0 24.8 25.5 23.7 15.1 10.8 2.2 0.7 0.4

40～49歳 288 70.8 53.1 36.5 29.2 22.2 21.2 17.7 11.5 20.5 3.5 0.7 0.0

50～59歳 306 62.1 52.6 42.8 33.7 25.5 17.3 21.2 17.0 8.8 1.6 1.3 1.0

60～69歳 375 60.0 53.9 39.2 44.3 20.5 20.3 18.4 21.1 6.9 3.2 0.8 0.8

70歳以上 263 53.6 53.6 35.0 51.0 15.2 19.0 24.3 19.0 14.4 1.5 1.1 0.8

無回答 11 36.4 54.5 27.3 18.2 27.3 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0 18.2 18.2

いる 433 67.2 55.9 28.4 27.5 24.7 24.9 18.5 16.4 20.1 3.0 0.5 0.2

いない 1216 57.7 52.8 41.9 41.5 20.8 19.7 21.0 16.6 8.6 2.0 1.4 0.7

無回答 38 57.9 52.6 31.6 50.0 15.8 21.1 21.1 7.9 13.2 5.3 0.0 2.6

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

問４ あなたが、最近の子どもを取り巻く課題で関心のあることはありますか。 

次の中から、あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】男性では上位 3 項目の他、「少子化」も高く、女性では「少子化」、「子どもへの性犯罪・児童虐待」も

高くなっている。 

 

【年代別】50 歳代では「ひきこもり・不登校など」も高く、30 歳代以下では「子どもへの性犯罪・児童虐待」も高

く、60 歳代以上では「少子化」も高く、年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では「ひきこもり・不登校など」、「子どもへの性犯罪・児童虐待」も高

く、「いない」人では「少子化」も高くなっている。 
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67.5 

58.6 

57.9 

49.4 

39.6 

33.3 

29.7 

14.1 

4.7 

0.6 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

親子のふれあいが少ないこと

家庭でのしつけが良くないこと

大人のモラルが低下していること

有害な情報があふれていること

本人の意志が弱いこと

社会の環境が良くないこと

友だちや仲間に誘われること

学校での指導が良くないこと

その他

わからない

無回答

全体（Ｎ＝1687）

■非行や少年犯罪が起きる原因 

 

問５ あなたは、どのようなことが原因で、非行や少年犯罪が起きると思いますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「親子のふれあいが少ないこと」が 67.5％と最も多く、次いで「家庭でのしつけが良くないこと」

（58.6％）、「大人のモラルが低下していること」（57.9％）となっている。 
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《問５　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

親

子

の

ふ

れ

あ

い

が

少

な

い

こ

と

家

庭

で

の

し

つ

け

が

良

く

な

い

こ

と

大

人

の

モ

ラ

ル

が

低

下

し

て

い

る

こ

と

有

害

な

情

報

が

あ

ふ

れ

て

い

る

こ

と

本

人

の

意

志

が

弱

い

こ

と

社

会

の

環

境

が

良

く

な

い

こ

と

友

だ

ち

や

仲

間

に

誘

わ

れ

る

こ

と

学

校

で

の

指

導

が

良

く

な

い

こ

と

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1687 1139 988 977 834 668 562 501 238 79 10 9

100.0 67.5 58.6 57.9 49.4 39.6 33.3 29.7 14.1 4.7 0.6 0.5

男性 636 63.8 64.0 56.6 41.0 36.5 31.8 30.5 18.7 5.2 0.6 0.2

女性 1038 69.9 55.4 59.0 54.5 41.4 34.1 29.1 11.3 4.3 0.6 0.6

無回答 13 53.8 46.2 38.5 53.8 46.2 46.2 38.5 15.4 7.7 0.0 15.4

19～29歳 166 70.5 56.0 55.4 37.3 33.1 42.2 24.1 15.7 4.2 1.2 0.0

30～39歳 278 76.6 50.4 54.0 48.6 34.5 36.0 35.6 9.0 4.7 0.7 0.4

40～49歳 288 67.4 55.2 59.7 43.4 36.1 35.1 30.9 9.0 6.3 0.7 0.3

50～59歳 306 67.6 61.1 65.0 50.0 42.2 27.5 29.7 13.1 3.6 0.3 0.7

60～69歳 375 60.0 62.7 59.2 55.5 42.4 32.3 27.2 19.2 5.6 0.3 0.5

70歳以上 263 67.7 63.9 52.5 55.5 46.0 31.2 30.0 18.6 3.4 0.4 0.4

無回答 11 45.5 54.5 36.4 45.5 36.4 36.4 9.1 0.0 0.0 9.1 18.2

いる 433 75.1 49.2 55.2 51.3 40.2 35.6 33.3 9.2 5.3 0.5 0.2

いない 1216 64.9 61.8 59.1 49.0 39.4 32.2 28.3 16.1 4.4 0.7 0.6

無回答 38 65.8 60.5 50.0 42.1 39.5 42.1 34.2 5.3 5.3 0.0 2.6

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

問５ あなたは、どのようなことが原因で、非行や少年犯罪が起きると思いますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】上位 3 項目の他、女性では「有害な情報があふれていること」も高くなっている。 

 

【年代別】30 歳代では「親子のふれあいが少ないこと」が高く、50 歳代では「大人のモラルが低下しているこ

と」、60 歳以上では「有害な情報があふれていること」、「学校での指導が良くないこと」も高く、年代による違

いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では「親子のふれあいが少ないこと」が高く、「いない」人では「家庭

でのしつけが良くないこと」、「大人のモラルが低下していること」が高くなっている。 
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ある

24.8 

20.6 

27.5 

26.5 

18.7 

30.6 

34.6 

20.3 

18.6 

32.8 

22.0 

ない

73.4 

78.5 

70.3 

71.7 

78.8 

67.7 

64.1 

78.1 

79.8 

65.6 

76.5 

無回答

1.8 

0.9 

2.2 

1.8 

2.5 

1.7 

1.3 

1.6 

1.5 

1.6 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

ある

24.8%

ない

73.4%

無回答

1.8%

全体（Ｎ=1687）

■身近にいる子どもがいじめにあうのを見聞きしたことの有無 

 

問６ あなたは、身近にいる子どもが誰かにいじめられているのを見たり、聞いたりしたことがありますか。ど

ちらかに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】見たり聞いたりしたことが「ある」が

24.8％、「ない」は 73.4％となっている。 

【性別】「ある」は女性が男性より高くなっている。 

 

【年代別】「ある」は 40 歳代（30.6％）、50 歳代（34.6％）で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「ある」は、「いる」人が「いない」人より約 10 ポイント高くなっている。 
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73.2 

67.0 

42.8 

24.4 

18.9 

9.1 

5.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

仲間はずれや無視をされる

悪口を言われる

物をかくされたり

いたずらされたりする

たたかれたりけられたりする

無料通信アプリなどで

傷つくメールや書きこみをされる

お金や物を脅し取られる

その他

無回答

全体（Ｎ＝418）

■見聞きしたいじめの内容 

 

《問６で「１ ある」と答えた方にお聞きします》 

問６の１ あなたが、見聞きしたいじめはどのようなものでしたか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「仲間はずれや無視をされる」（73.2％）が最も多く、次いで「悪口を言われる」（67.0％）、「物をかくされ

たり、いたずらされたりする」（42.8％）となっている。 
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《問6の１　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

仲

間

は

ず

れ

や

無

視

を

さ

れ

る

悪

口

を

言

わ

れ

る

物

を

か

く

さ

れ

た

り

い

た

ず

ら

さ

れ

た

り

す

る

た

た

か

れ

た

り

け

ら

れ

た

り

す

る

無

料

通

信

ア

プ

リ

な

ど

で

傷

つ

く

メ

ー

ル

や

書

き

こ

み

を

さ

れ

る お

金

や

物

を

脅

し

取

ら

れ

る

そ

の

他

無

回

答

418 306 280 179 102 79 38 21 1

100.0 73.2 67.0 42.8 24.4 18.9 9.1 5.0 0.2

男性 131 76.3 58.8 45.0 22.1 16.8 14.5 2.3 0.8

女性 285 71.6 70.5 42.1 24.9 20.0 6.7 6.3 0.0

無回答 2 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19～29歳 44 86.4 77.3 52.3 20.5 31.8 6.8 2.3 0.0

30～39歳 52 65.4 65.4 38.5 30.8 13.5 3.8 1.9 1.9

40～49歳 88 63.6 77.3 30.7 20.5 25.0 3.4 9.1 0.0

50～59歳 106 73.6 63.2 51.9 19.8 18.9 11.3 2.8 0.0

60～69歳 76 75.0 52.6 40.8 28.9 10.5 13.2 6.6 0.0

70歳以上 49 81.6 71.4 46.9 28.6 16.3 16.3 6.1 0.0

無回答 3 100.0 66.7 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

いる 142 69.0 73.9 42.3 29.6 21.1 6.3 5.6 0.0

いない 268 75.4 63.8 43.3 21.6 17.5 9.3 4.9 0.4

無回答 8 75.0 50.0 37.5 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

《問６で「１ ある」と答えた方にお聞きします》 

問６の１ あなたが、見聞きしたいじめはどのようなものでしたか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
【性別男性では「仲間はずれや無視をされる」が高く、女性では「悪口を言われる」が高くなっている。 

 

【年代別】19～29 歳では、上位 3 項目とも他の年代より高く、また「無料通信アプリなどで傷つくメールや書き

込みをされる」も高くなっている。40 歳代では、「悪口を言われる」、「無料通信アプリなどで傷つくメールや書

き込みをされる」が高く、70 歳以上では「お金や物を脅しとられる」も高く、年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では、「悪口を言われる」の他、「たたかれたりけられたりする」も高

く、「いない」人では「仲間はずれや無視をされる」が高くなっている。 
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ある

13.5%

ない

81.9%

無回答

4.6%

全体（Ｎ=1687）

ある

13.5 

10.1 

15.4 

12.0 

8.6 

23.3 

20.6 

9.3 

6.1 

25.2 

9.5 

ない

81.9 

86.5 

79.6 

86.1 

87.1 

71.5 

75.2 

87.5 

86.3 

70.9 

86.3 

無回答

4.6 

3.5 

5.0 

1.8 

4.3 

5.2 

4.2 

3.2 

7.6 

3.9 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■身近にいる子どもからの相談の有無 

 

問７ あなたは、身近にいる子どもから相談を受けたことがありますか。 

どちらかに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 子どもから相談をうけたことが「ある」

は 13.5％、「ない」は 81.9％となっている。 

【性別】「ある」は、女性が男性より高くなっている。 

 

【年代別】「ある」は、40 歳代（23.3％）、50 歳代（20.6％）で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「ある」は、「いる人」（25.2％）が「いない人」（9.5％）より高くなっている。 
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56.6 

45.6 

43.4 

42.5 

39.9 

20.2 

14.5 

11.8 

8.3 

4.4 

0.9 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

友だちに関すること

進学や就職に関すること

学校に関すること

いじめに関すること

勉強に関すること

家庭に関すること

健康に関すること

不登校に関すること

異性に関すること

お金に関すること

その他

無回答

全体（Ｎ＝228）

■身近にいる子どもから相談された内容 

 

《問７で「１ ある」と答えた方だけにお聞きします》 

問７の１ 相談を受けた内容にあてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「友だちに関すること」（56.6％）が最も多く、次いで「進学や就職に関すること」（45.6％）、「学校に関す

ること」（43.4％）となっている。 
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《問7の１　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

友

だ

ち

に

関

す

る

こ

と

進

学

や

就

職

に

関

す

る

こ

と

学

校

に

関

す

る

こ

と

い

じ

め

に

関

す

る

こ

と

勉

強

に

関

す

る

こ

と

家

庭

に

関

す

る

こ

と

健

康

に

関

す

る

こ

と

不

登

校

に

関

す

る

こ

と

異

性

に

関

す

る

こ

と

お

金

に

関

す

る

こ

と

そ

の

他

無

回

答

228 129 104 99 97 91 46 33 27 19 10 2 0

100.0 56.6 45.6 43.4 42.5 39.9 20.2 14.5 11.8 8.3 4.4 0.9 0.0

男性 64 53.1 48.4 46.9 45.3 50.0 20.3 12.5 14.1 3.1 4.7 0.0 0.0

女性 160 57.5 45.0 41.9 41.3 36.3 20.6 15.0 11.3 10.6 4.4 1.3 0.0

無回答 4 75.0 25.0 50.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19～29歳 20 60.0 50.0 45.0 10.0 60.0 35.0 15.0 10.0 10.0 5.0 0.0 0.0

30～39歳 24 62.5 33.3 45.8 37.5 37.5 25.0 12.5 8.3 4.2 8.3 0.0 0.0

40～49歳 67 62.7 44.8 44.8 32.8 46.3 13.4 13.4 6.0 4.5 3.0 1.5 0.0

50～59歳 63 49.2 57.1 39.7 49.2 38.1 20.6 17.5 14.3 15.9 1.6 1.6 0.0

60～69歳 35 54.3 40.0 42.9 68.6 31.4 14.3 11.4 20.0 8.6 8.6 0.0 0.0

70歳以上 16 50.0 31.3 43.8 43.8 25.0 37.5 18.8 18.8 0.0 6.3 0.0 0.0

無回答 3 66.7 33.3 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

いる 109 61.5 45.0 45.0 38.5 44.0 16.5 15.6 7.3 5.5 4.6 0.0 0.0

いない 116 51.7 45.7 43.1 46.6 35.3 23.3 12.9 16.4 11.2 4.3 1.7 0.0

無回答 3 66.7 66.7 0.0 33.3 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

（％）

全体

《性別》

《問７で「１ ある」と答えた方だけにお聞きします》 

問７の１ 相談を受けた内容にあてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】男性では、「勉強に関すること」も高くなっている。 

 

【年代別】19～29 歳では「勉強に関すること」、「家庭に関すること」も高く、30 歳代、40 歳代では「友だちに関

すること」、50 歳代では「進学や就職に関すること」も高く、60 歳代では「いじめに関すること」、「不登校に関

すること」も高く、年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では、「友だちに関すること」、「勉強に関すること」が高く、「いない」

人では「いじめに関すること」も高くなっている。 
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29.2 

25.2 

31.7 

22.9 

25.9 

29.2 

26.5 

31.2 

37.3 

29.3 

29.0 

47.1 

48.3 

46.6 

47.6 

51.8 

51.0 

47.4 

46.9 

38.4 

50.3 

46.1 

6.5 

7.1 

6.1 

13.3 

7.6 

4.9 

5.9 

4.8 

5.7 

6.2 

6.7 

7.4 

9.4 

6.1 

7.2 

6.8 

5.2 

9.8 

7.5 

7.6 

6.2 

7.7 

6.1 

6.8 

5.8 

7.2 

7.2 

6.6 

6.2 

5.1 

4.6 

5.1 

6.6 

3.8 

3.3 

3.8 

1.8 

0.7 

3.1 

4.2 

4.5 

6.5 

2.8 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない

そうは

思わない

どちらとも

いえない
無回答

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■今の子ども「小・中・高校生」を取り巻く環境についての印象 

 

問８ あなたは、今の子どもを取り巻く環境についてどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 11 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《１.経済的に豊かで、欲しいものが手に入る》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 76.3％、『思わない』（「そう思わない」+「どちらかと

いえばそう思わない」が 13.9％と、『思う』が約 62 ポイント高くなっている。 

 

【性別】『思う』は、女性が男性より高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、40 歳代（80.2％）でやや高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人は「いない」人よりやや高くなっている。 
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【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 65.0％、『思わない』（「そう思わない」+「どちらかと

いえばそう思わない」が 24.2％と、『思う』が約 40 ポイント高くなっている。 

 

【性別】『思う』は、女性が男性より高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、40 歳代（69.8％）でやや高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人は「いない」人よりやや高くなっている。 

17.9 

17.5 

18.1 

17.5 

14.0 

17.4 

19.3 

18.9 

19.8 

15.7 

18.8 

47.1 
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■今の子ども「小・中・高校生」を取り巻く環境についての印象 

 

問８ あなたは、今の子どもを取り巻く環境についてどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 11 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《２.自分の好きなことが自由にできる》 
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■今の子ども「小・中・高校生」を取り巻く環境についての印象 

 

問８ あなたは、今の子どもを取り巻く環境についてどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 11 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《３.個性を大切にされている》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 39.2％、『思わない』（「そう思わない」+「どちらかと

いえばそう思わない」が 45.1％と、『思わない』が約 6 ポイント高くなっている。 

 

【性別】『思う』は、女性が男性より高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、40 歳代以下で高く、『思わない』は 50 歳代、60 歳代で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人では 48.5％と「いない」人（36.1％）より約 12 ポイント高く

なっている。 
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■今の子ども「小・中・高校生」を取り巻く環境についての印象 

 

問８ あなたは、今の子どもを取り巻く環境についてどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 11 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《４.大人に大切に育てられている》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 55.3％、『思わない』（「そう思わない」+「どちらかと

いえばそう思わない」が 28.4％と、『思う』が約 27 ポイント高くなっている。 

 

【性別】『思う』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、30 歳代で高く、『思わない』は 50 歳代で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人では 61.2％と「いない」人（53.3％）より約 8 ポイント高くな

っている。 
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■今の子ども「小・中・高校生」を取り巻く環境についての印象 

 

問８ あなたは、今の子どもを取り巻く環境についてどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 11 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《５.世の中が平和で安心である》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 44.9％、『思わない』（「そう思わない」+「どちらかと

いえばそう思わない」が 42.1％と、『思う』が約 3 ポイント高くなっている。 

 

【性別】『思う』は、男性が女性より高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、50 歳代、70 歳以上で高く、『思わない』は 30 歳代以下で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人は「いない」人よりやや低くなっている。 
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■今の子ども「小・中・高校生」を取り巻く環境についての印象 

 

問８ あなたは、今の子どもを取り巻く環境についてどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 11 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《６.さまざまな情報が簡単に手に入る》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 92.5％、『思わない』（「そう思わない」+「どちらかと

いえばそう思わない」が 2.1％と、『思う』が約 9 割を占める。 

 

【性別】『思う』は、男女による違いはほとんど見られない。 

 

【年代別】『思う』は、40 歳代以下で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人は「いない」人よりやや高くなっている。 
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■今の子ども「小・中・高校生」を取り巻く環境についての印象 

 

問８ あなたは、今の子どもを取り巻く環境についてどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 11 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《７.勉強や習い事などで、遊ぶ時間がない》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 59.9％、『思わない』（「そう思わない」+「どちらかと

いえばそう思わない」が 27.5％と、『思う』が約 6 割を占める。 

 

【性別】『思う』は、女性が男性より高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、50 歳代以上では高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、子どもの有無による違いがあまり見られない。 
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■今の子ども「小・中・高校生」を取り巻く環境についての印象 

 

問８ あなたは、今の子どもを取り巻く環境についてどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 11 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《８.兄弟が少なく、競争する機会が少ない》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 73.2％、『思わない』（「そう思わない」+「どちらかと

いえばそう思わない」が 17.3％と、『思う』が約 7 割を占める。 

 

【性別】『思う』は、男女による違いは、ほとんど見られない。 

 

【年代別】『思う』は、60 歳代以上で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人は「いない」人より低くなっている。 
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■今の子ども「小・中・高校生」を取り巻く環境についての印象 

 

問８ あなたは、今の子どもを取り巻く環境についてどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 11 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《９.お金が一番大事と思う大人が多い》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 59.9％、『思わない』（「そう思わない」+「どちらかと

いえばそう思わない」が 25.9％と、『思う』が約 6 割を占める。 

 

【性別】『思う』は、男性が女性より高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、50 歳代以上で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人では 53.8％と「いない」人（61.7％）より 8 ポイント低くなっ

ている。 
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31.9 

22.9 

32.4 

36.2 

34.9 

36.9 

36.1 

34.5 

43.1 

39.2 

33.1 

30.8 

34.4 

37.0 

11.6 

10.8 

12.0 

10.8 

15.1 

12.2 

11.4 

8.5 

12.5 

15.7 

10.3 

8.4 

8.0 

8.7 

7.8 

12.6 

6.6 

6.2 

7.5 

10.6 

12.0 

6.9 

10.3 

9.1 

11.0 

9.0 

11.9 

13.2 

8.2 

12.5 

5.3 

12.2 

9.5 

3.9 

3.5 

3.9 

1.2 

1.1 

3.1 

3.6 

4.3 

8.7 

2.8 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない

そうは

思わない

どちらとも

いえない
無回答

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■今の子ども「小・中・高校生」を取り巻く環境についての印象 

 

問８ あなたは、今の子どもを取り巻く環境についてどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 11 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《10.地域で子育てに関心のない人が増えた》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 65.9％、『思わない』（「そう思わない」+「どちらかと

いえばそう思わない」が 20.0％と、『思う』が 6 割強を占める。 

 

【性別】『思う』は、男性が女性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、19～29 歳、50 歳代で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人は「いない」人より低くなっている。 
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そう思う

33.1 

28.8 

35.6 

47.6 

39.2 

31.6 

29.4 

29.3 

28.5 

32.3 

33.4 

どちらかといえば

そう思う

25.7 

26.3 

25.5 

24.1 

24.8 

28.8 

29.1 

24.0 

23.2 

24.2 

26.3 

どちらかといえば

そう思う

17.3 

18.7 

16.4 

13.3 

17.6 

19.1 

18.6 

18.4 

14.4 

21.5 

16.0 

そうは思わない

15.5 

19.2 

13.4 

11.4 

13.7 

11.8 

14.7 

18.4 

21.3 

15.7 

15.5 

どちらとも

いえない

4.2 

3.9 

4.4 

1.8 

4.0 

5.6 

3.9 

5.1 

3.4 

3.5 

4.6 

無回答

4.2 

3.1 

4.6 

1.8 

0.7 

3.1 

4.2 

4.8 

9.1 

2.8 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■今の子ども「小・中・高校生」を取り巻く環境についての印象 

 

問８ あなたは、今の子どもを取り巻く環境についてどのような印象をお持ちですか。 

次の１から 11 のそれぞれの項目について、お考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《11.遊び場や自然が少ない》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」）が 58.8％、『思わない』（「そう思わない」+「どちらかと

いえばそう思わない」が 32.8％と、『思う』が約 6 割を占める。 

 

【性別】『思う』は、女性が男性より高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、年代が低くなるにつれて高くなり、19～29 歳で 71.7％、70 歳以上で 51.7％と 20 ポイント

の差がある。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人は「いない」人よりやや低くなっている。 
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そう思う

7.4%

どちらかと

いえばそう

思う

40.9%

どちらかと

いえばそう

思わない

17.6%

思わない

7.9%

わからない

22.1%

無回答

4.1%

全体（Ｎ=1687）

そう思う

7.4 

7.7 

7.3 

8.4 

5.8 

5.6 

7.2 

8.3 

9.9 

7.6 

7.5 

どちらかといえば

そう思う

40.9 

41.5 

40.3 

30.1 

39.2 

45.1 

40.5 

41.9 

43.3 

43.6 

40.0 

どちらかといえば

そう思わない

17.6 

16.7 

18.4 

19.9 

22.3 

19.1 

16.7 

16.3 

12.9 

18.7 

17.4 

思わない

7.9 

8.3 

7.6 

13.3 

10.8 

8.7 

4.9 

6.4 

6.5 

9.2 

7.5 

わからない

22.1 

22.5 

22.0 

25.9 

19.8 

17.0 

27.1 

22.9 

20.5 

17.1 

24.0 

無回答

4.1 

3.3 

4.4 

2.4 

2.2 

4.5 

3.6 

4.3 

6.8 

3.7 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■札幌市が子どもにとってやさしいまちだと思うか 

 

問９ イメージでお答えください。あなたは、「札幌市が子どもにとってやさしいまち」だと思いますか。お考えに

最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえば

そう思う」）が 48.3％、『思わない』（「そう思わ

ない」+「「どちらかといえばそう思わない」が

25.5％と『思う』が約５割を占める。 

【性別】『思う』は、男性が女性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、70 歳以上でやや高く、『思わない』は 30 歳代以下で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人は「いない」人より高くなっている。 
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55.6 

53.0 

46.6 

45.4 

44.0 

26.5 

19.6 

15.3 

13.9 

7.9 

3.8 

0.9 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

公園など子どもたちの遊び場が

多いから

身近なところに自然が多いなど

生活環境が良いから

児童会館など子どものための

施設が多いから

地下鉄やバスなどの交通機関が

充実しているから

スポーツ、芸術、文化施設などが

充実しているから

町内会や子ども会など地域での

交流やふれあいが多いから

教育環境が充実しているから

子どもの見守り活動などが

充実しているから

子育ての情報が

充実しているから

子どもの権利の保障に

積極的に取り組んでいるから

その他

わからない

無回答

全体（Ｎ＝815）

■札幌市が子どもにとってやさしいまちだと思う理由 

 

《問９で「１ そう思う」「２ どちらかというとそう思う」と答えた方にお聞きします》 

問９の１ 「札幌市が子どもにとってやさしいまち」だと、あなたが思う点はどれですか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
【全体】「公園など子どもたちの遊び場が多いから」（55.6％）が最も多く、次いで「身近なところに自然が多い

など生活環境が良いから」（53.0％）、「児童会館など子どものための施設が多いから」（46.6％）となってい

る。 
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《問９の１　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

公

園

な

ど

子

ど

も

た

ち

の

遊

び

場

が

多

い

か

ら

身

近

な

と

こ

ろ

に

自

然

が

多

い

な

ど

生

活

環

境

が

良

い

か

ら

児

童

会

館

な

ど

子

ど

も

の

た

め

の

施

設

が

多

い

か

ら

地

下

鉄

や

バ

ス

な

ど

の

交

通

機

関

が

充

実

し

て

い

る

か

ら

ス

ポ

ー

ツ

、
芸

術

、
文

化

施

設

な

ど

が

充

実

し

て

い

る

か

ら

町

内

会

や

子

ど

も

会

な

ど

地

域

で

の

交

流

や

ふ

れ

あ

い

が

多

い

か

ら

教

育

環

境

が

充

実

し

て

い

る

か

ら

子

ど

も

の

見

守

り

活

動

な

ど

が

充

実

し

て

い

る

か

ら

子

育

て

の

情

報

が

充

実

し

て

い

る

か

ら 子

ど

も

の

権

利

の

保

障

に

積

極

的

に

取

り

組

ん

で

い

る

か

ら

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

815 453 432 380 370 359 216 160 125 113 64 31 7 15

100.0 55.6 53.0 46.6 45.4 44.0 26.5 19.6 15.3 13.9 7.9 3.8 0.9 1.8

男性 313 59.4 60.7 42.2 45.0 49.5 23.3 21.1 13.7 10.9 7.7 2.6 0.3 1.3

女性 494 53.0 48.4 49.6 45.1 40.5 28.1 19.0 15.8 15.6 7.9 4.7 1.2 2.2

無回答 8 62.5 37.5 37.5 75.0 50.0 50.0 0.0 50.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0

19～29歳 64 51.6 46.9 29.7 48.4 34.4 18.8 17.2 14.1 9.4 1.6 9.4 3.1 1.6

30～39歳 125 56.0 46.4 41.6 31.2 26.4 24.8 15.2 12.0 18.4 5.6 8.8 0.8 0.8

40～49歳 146 51.4 45.2 47.3 41.1 43.8 24.0 18.5 13.0 12.3 4.1 3.4 1.4 0.7

50～59歳 146 54.8 56.2 47.3 44.5 43.8 22.6 21.2 17.8 12.3 8.9 3.4 1.4 2.1

60～69歳 188 55.9 62.2 47.9 50.5 54.8 29.3 18.6 13.3 13.8 10.1 1.1 0.0 1.6

70歳以上 140 61.4 54.3 56.4 53.6 50.0 34.3 25.7 20.7 15.0 12.9 1.4 0.0 4.3

無回答 6 66.7 50.0 33.3 83.3 50.0 33.3 16.7 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

いる 222 54.5 47.3 50.9 41.9 35.6 31.1 19.4 16.2 19.4 7.2 6.3 1.4 0.9

いない 577 56.3 55.1 44.9 47.1 47.1 24.6 19.9 14.9 12.0 8.3 2.9 0.7 2.1

無回答 16 43.8 56.3 50.0 31.3 50.0 31.3 12.5 18.8 6.3 0.0 0.0 0.0 6.3

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

（％）

全体

《性別》

《問９で「１ そう思う」「２ どちらかというとそう思う」と答えた方にお聞きします》 

問９の１ 「札幌市が子どもにとってやさしいまち」だと、あなたが思う点はどれですか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】男性では、3 番目に「スポーツ、芸術、文化施設などが充実しているから」が高くなっている。 

 

【年代別】上位 3 項目について、年代による違いはあまり見られないが、30 歳代では「地下鉄やバスなどの

交通機関が充実しているから」が低く、19 歳～29 歳では「児童会館など子どものための施設が多いから」、

「町内会や子ども会など地域での交流やふれあいが多いから」が低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では、「児童会館など子どものための施設が多いから」の他、「町内

会や子ども会など地域での交流やふれあいが多いから」も高く、「いない」人では、「身近なところに自然が多

いなど生活環境が良いから」、「スポーツ、芸術、文化施設などが充実しているから」も高くなっている。 
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63.3 

46.4 

46.2 

43.6 

34.6 

34.3 

23.7 

22.5 

19.0 

13.9 

15.3 

0.7 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもが悪いことをしても

しかる大人が少ないから

地域での交流やふれあいが

少ないから

都市化が進み交通量も多いなど、

周りの生活環境が悪いから

子どもたちの遊び場が少ないから

親にとって小さい子どもと一緒に

利用できる施設が少ないから

子どもを狙った犯罪が

増加しているから

身の回りに子どもにとって

有害なものが多いから

社会への子どもの参加が

進んでいないから

受験競争が激しいから

親子が一緒に外出するのは

大変であるから

その他

わからない

無回答

全体（Ｎ＝431）

■札幌市が子どもにとってやさしいまちだと思わない理由 

 

《問９で「３ どちらかというとそう思わない」「４ 思わない」と答えた方にお聞きします》 

問９の２ 「札幌市が子どもにとってやさしいまち」だと、あなたが思わない点はどれですか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
【全体】「子どもが悪いことをしてもしかる大人が少ないから」（63.3％）が最も多く、次いで「地域での交流やふ

れあいが少ないから」（46.4％）、「都市化が進み交通量も多いなど、周りの生活環境が悪いから」（46.2％）と

なっている。 
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《問９の２　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

子

ど

も

が

悪

い

こ

と

を

し

て

も

し

か

る

大

人

が

少

な

い

か

ら

地

域

で

の

交

流

や

ふ

れ

あ

い

が

少

な

い

か

ら

都

市

化

が

進

み

交

通

量

も

多

い

な

ど

、
周

り

の

生

活

環

境

が

悪

い

か

ら

子

ど

も

た

ち

の

遊

び

場

が

少

な

い

か

ら 親

に

と

っ
て

小

さ

い

子

ど

も

と

一

緒

に

利

用

で

き

る

施

設

が

少

な

い

か

ら

子

ど

も

を

狙

っ
た

犯

罪

が

増

加

し

て

い

る

か

ら

身

の

回

り

に

子

ど

も

に

と

っ
て

有

害

な

も

の

が

多

い

か

ら

社

会

へ

の

子

ど

も

の

参

加

が

進

ん

で

い

な

い

か

ら

受

験

競

争

が

激

し

い

か

ら

親

子

が

一

緒

に

外

出

す

る

の

は

大

変

で

あ

る

か

ら

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

431 273 200 199 188 149 148 102 97 82 60 66 3 4

100.0 63.3 46.4 46.2 43.6 34.6 34.3 23.7 22.5 19.0 13.9 15.3 0.7 0.9

男性 159 65.4 45.9 44.7 42.8 33.3 27.0 18.2 25.8 20.1 13.8 14.5 1.3 1.3

女性 270 62.2 46.7 47.4 44.1 35.2 38.5 26.7 20.4 18.1 14.1 15.6 0.4 0.7

無回答 2 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

19～29歳 55 61.8 34.5 36.4 49.1 30.9 32.7 16.4 25.5 10.9 14.5 23.6 0.0 0.0

30～39歳 92 54.3 48.9 42.4 44.6 41.3 38.0 18.5 12.0 6.5 21.7 17.4 1.1 1.1

40～49歳 80 47.5 40.0 42.5 46.3 32.5 40.0 17.5 25.0 11.3 10.0 12.5 2.5 1.3

50～59歳 66 71.2 53.0 53.0 47.0 27.3 22.7 27.3 22.7 24.2 6.1 12.1 0.0 0.0

60～69歳 85 74.1 52.9 55.3 37.6 38.8 32.9 30.6 25.9 30.6 15.3 17.6 0.0 0.0

70歳以上 51 78.4 43.1 47.1 37.3 29.4 37.3 33.3 27.5 37.3 13.7 5.9 0.0 3.9

無回答 2 50.0 100.0 0.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

いる 121 48.8 40.5 38.8 47.9 39.7 41.3 16.5 19.8 13.2 19.8 17.4 2.5 0.0

いない 303 69.3 48.5 49.8 41.6 33.0 31.7 26.4 24.1 21.1 11.9 14.9 0.0 1.0

無回答 7 57.1 57.1 14.3 57.1 14.3 28.6 28.6 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

《問９で「３ どちらかというとそう思わない」「４ 思わない」と答えた方にお聞きします》 

問９の２ 「札幌市が子どもにとってやさしいまち」だと、あなたが思わない点はどれですか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】上位 3 項目について、男女による違いはあまり見られないが、女性では「子どもを狙った犯罪が増加

しているから」、「身の回りに子どもにとって有害なものが多いから」も高くなっている。 

 

【年代別】上位 3 項目については 50 歳代以上で高く、30 歳代では「親にとって小さな子どもと一緒に利用で

きる施設が少ないから」、「親子が一緒に外出するのは大変であるから」も高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では、「子どもたちの遊び場が少ないから」が高く、「いない」人では

「身の回りに子どもにとって有害なものが多いから」も高くなっている。 
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参加するとよい

66.9 

63.1 

69.1 

73.5 

67.6 

68.8 

67.0 

68.3 

58.2 

74.6 

64.5 

どちらかといえば

参加するほうがよい

24.1 

26.3 

22.8 

21.1 

23.0 

22.2 

24.2 

22.7 

31.2 

19.9 

25.5 

どちらかといえば

参加しなくてよい

3.2 

3.8 

2.9 

1.2 

5.8 

4.5 

3.9 

2.1 

1.1 

3.7 

3.0 

参加しなくていい

1.2 

2.5 

0.5 

2.4 

1.1 

1.4 

1.3 

0.8 

1.1 

0.2 

1.6 

どちらともいえない

2.4 

2.5 

2.4 

0.6 

2.2 

2.8 

2.3 

2.9 

2.7 

0.9 

3.0 

無回答

2.2 

1.9 

2.3 

1.2 

0.4 

0.3 

1.3 

3.2 

5.7 

0.7 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■子どもが意見を言ったり参加したりすることについてどう考えるか 

 

問 10 あなたは、次の１から６のそれぞれの項目について、子どもが自分の考えを言うことや取組に参加す

ることについてどう思いますか。 

それぞれの項目で、あなたの考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《１.家庭で大事な物事やルールを決めるときに意見を言うこと》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『参加するとよい』（「参加するとよい」+「どちらかといえば参加するほうがよい」）が 91.0％と 9 割を占

める。 

 

【性別】『参加するとよい』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『参加するとよい』は、19～29 歳で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『参加するとよい』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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参加するとよい

47.1 

48.3 

46.2 

59.6 

47.1 

44.4 

50.0 

44.5 

42.2 

50.3 

46.7 

どちらかといえば

参加するほうがよい

38.5 

38.5 

38.5 

28.9 

38.8 

43.4 

40.2 

40.5 

34.2 

40.4 

37.6 

どちらかといえば

参加しなくてよい

4.6 

3.9 

5.0 

3.0 

6.5 

4.2 

3.6 

4.3 

5.7 

3.2 

4.9 

参加しなくていい

1.6 

2.5 

1.1 

0.0 

1.4 

1.0 

1.3 

1.9 

3.4 

0.7 

1.9 

どちらともいえない

5.2 

4.1 

6.0 

6.6 

5.8 

5.9 

3.9 

4.8 

4.9 

3.7 

5.8 

無回答

3.0 

2.7 

3.2 

1.8 

0.4 

1.0 

1.0 

4.0 

9.5 

1.6 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■子どもが意見を言ったり参加したりすることについてどう考えるか 

 

問 10 あなたは、次の１から６のそれぞれの項目について、子どもが自分の考えを言うことや取組に参加す

ることについてどう思いますか。 

それぞれの項目で、あなたの考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《２.学校行事の企画運営に参加すること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】『参加するとよい』（「参加するとよい」+「どちらかといえば参加するほうがよい」）が 85.6％と 8 割強を

占める。 

 

【性別】『参加するとよい』は、男性が女性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『参加するとよい』は、19～29 歳、50 歳代で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『参加するとよい』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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参加するとよい

38.4 

42.5 

36.1 

41.6 

39.2 

35.4 

43.1 

37.9 

35.0 

40.9 

38.0 

どちらかといえば

参加するほうがよい

36.1 

34.3 

37.1 

38.0 

32.4 

40.3 

34.0 

36.5 

35.7 

37.4 

35.6 

どちらかといえば

参加しなくてよい

10.4 

10.1 

10.6 

9.0 

12.6 

13.2 

9.2 

9.9 

8.7 

10.9 

10.4 

参加しなくていい

3.2 

4.2 

2.6 

1.8 

4.7 

3.1 

4.9 

1.6 

2.7 

2.1 

3.5 

どちらともいえない

8.5 

5.8 

10.2 

7.8 

10.4 

6.9 

7.2 

9.6 

8.4 

7.4 

9.0 

無回答

3.4 

3.1 

3.4 

1.8 

0.7 

1.0 

1.6 

4.5 

9.5 

1.4 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■子どもが意見を言ったり参加したりすることについてどう考えるか 

 

問 10 あなたは、次の１から６のそれぞれの項目について、子どもが自分の考えを言うことや取組に参加す

ることについてどう思いますか。 

それぞれの項目で、あなたの考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《３.学校のきまりごとに意見を言うこと》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『参加するとよい』（「参加するとよい」+「どちらかといえば参加するほうがよい」）が 74.5％と約 7 割を

占める。 

 

【性別】『参加するとよい』は、男性が女性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『参加するとよい』は、19～29 歳、50 歳代で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『参加するとよい』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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参加するとよい

30.8 

32.2 

30.0 

37.3 

35.6 

28.1 

32.0 

29.1 

25.9 

31.2 

31.0 

どちらかといえば

参加するほうがよい

43.2 

42.6 

43.6 

39.8 

40.3 

46.9 

45.1 

45.6 

39.9 

46.9 

42.2 

どちらかといえば

参加しなくてよい

10.1 

10.1 

10.1 

11.4 

11.5 

10.8 

10.1 

7.7 

10.3 

10.6 

10.1 

参加しなくていい

2.6 

3.0 

2.3 

1.8 

2.5 

3.1 

2.6 

2.9 

1.9 

1.8 

2.7 

どちらともいえない

9.7 

9.0 

10.2 

6.6 

9.7 

10.4 

8.8 

10.4 

10.3 

8.1 

10.1 

無回答

3.6 

3.1 

3.8 

3.0 

0.4 

0.7 

1.3 

4.3 

11.8 

1.4 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■子どもが意見を言ったり参加したりすることについてどう考えるか 

 

問 10 あなたは、次の１から６のそれぞれの項目について、子どもが自分の考えを言うことや取組に参加す

ることについてどう思いますか。 

それぞれの項目で、あなたの考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《４.地域の行事の企画運営に参加すること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『参加するとよい』（「参加するとよい」+「どちらかといえば参加するほうがよい」）が 74.0％と約 7 割を

占める。 

 

【性別】『参加するとよい』は、男女による違いはほとんど見られない。 

 

【年代別】『参加するとよい』は、50 歳代でやや高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『参加するとよい』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 



- 49 - 
 

参加するとよい

46.8 

46.9 

46.7 

48.8 

50.7 

41.7 

51.0 

45.9 

43.7 

44.1 

47.9 

どちらかといえば

参加するほうがよい

39.3 

39.5 

39.2 

37.3 

34.2 

44.1 

39.2 

40.3 

39.5 

41.3 

38.8 

どちらかといえば

参加しなくてよい

4.6 

5.2 

4.2 

4.8 

5.0 

5.9 

2.9 

3.7 

5.7 

6.2 

4.0 

参加しなくていい

1.2 

1.7 

0.9 

2.4 

1.4 

1.4 

1.0 

1.1 

0.4 

0.7 

1.3 

どちらともいえない

5.6 

4.2 

6.5 

4.8 

7.9 

6.3 

4.9 

5.9 

3.0 

6.2 

5.3 

無回答

2.6 

2.5 

2.5 

1.8 

0.7 

0.7 

1.0 

3.2 

7.6 

1.4 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■子どもが意見を言ったり参加したりすることについてどう考えるか 

 

問 10 あなたは、次の１から６のそれぞれの項目について、子どもが自分の考えを言うことや取組に参加す

ることについてどう思いますか。 

それぞれの項目で、あなたの考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《５.地域のまちづくりやボランティア活動に参加すること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『参加するとよい』（「参加するとよい」+「どちらかといえば参加するほうがよい」）が 86.1％と約 9 割を

占める。 

 

【性別】『参加するとよい』は、男女による違いはほとんど見られない。 

 

【年代別】『参加するとよい』は、50 歳代でやや高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『参加するとよい』は、子どもの有無による違いはあまり見られない。 
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参加するとよい

25.3 

25.6 

25.0 

25.3 

27.3 

22.2 

26.8 

27.2 

22.1 

26.1 

25.1 

どちらかといえば

参加するほうがよい

34.9 

35.1 

34.7 

27.1 

29.9 

38.9 

38.6 

34.9 

36.5 

35.8 

34.6 

どちらかといえば

参加しなくてよい

14.0 

12.3 

15.2 

19.3 

18.7 

13.5 

12.4 

12.3 

11.0 

14.8 

13.9 

参加しなくていい

7.6 

10.5 

5.8 

10.2 

10.8 

9.0 

6.2 

4.8 

6.5 

7.2 

7.8 

どちらともいえない

14.3 

13.2 

15.0 

16.3 

12.9 

15.6 

14.4 

15.2 

11.4 

14.3 

14.4 

無回答

4.0 

3.3 

4.2 

1.8 

0.4 

0.7 

1.6 

5.6 

12.5 

1.8 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■子どもが意見を言ったり参加したりすることについてどう考えるか 

 

問 10 あなたは、次の１から６のそれぞれの項目について、子どもが自分の考えを言うことや取組に参加す

ることについてどう思いますか。 

それぞれの項目で、あなたの考えに最も近いものの番号に○をつけてください。 

 

《６.札幌市政について意見を言うこと》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『参加するとよい』（「参加するとよい」+「どちらかといえば参加するほうがよい」）が 60.2％と約 6 割を

占める。 

 

【性別】『参加するとよい』は、男女による違いはほとんど見られない。 

 

【年代別】『参加するとよい』は、50 歳代でやや高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『参加するとよい』は、「いる」人が「いない」人よりやや高くなっている。 
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90.6 

68.6 

53.3 

46.5 

38.8 

36.6 

35.0 

24.7 

6.3 

0.4 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家庭での親子のふれあい

社会、文化などに

関するさまざまな体験をすること

地域のまちづくりや

ボランティア活動に参加すること

地域での防犯、非行防止活動

家庭で親の子どもに対する意識を

変えること

学校で学習意欲を高めること

学校での人権に関する教育

地域での有害情報を規制すること

その他

特にない

無回答

全体（Ｎ＝1687）

【子どもの健やかな育成について】 

 

■子どもが健やかに育つために必要だと思うこと 

 

問 11 子どもが健やかに育つために、あなたが必要だと思うものがありますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
【全体】「家庭での親子のふれあい」（90.6％）が最も多く、次いで「社会、文化などに関するさまざまな体験を

すること」（68.6％）、「地域のまちづくりやボランティア活動に参加すること」（53.3％）となっている。 
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《問１１　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

家

庭

で

の

親

子

の

ふ

れ

あ

い

社

会

、
文

化

な

ど

に

関

す

る

さ

ま

ざ

ま

な

体

験

を

す

る

こ

と

地

域

の

ま

ち

づ

く

り

や

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

活

動

に

参

加

す

る

こ

と

地

域

で

の

防

犯

、
非

行

防

止

活

動

家

庭

で

親

の

子

ど

も

に

対

す

る

意

識

を

変

え

る

こ

と

学

校

で

学

習

意

欲

を

高

め

る

こ

と

学

校

で

の

人

権

に

関

す

る

教

育

地

域

で

の

有

害

情

報

を

規

制

す

る

こ

と そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

1687 1528 1157 899 784 655 617 591 416 106 7 19

100.0 90.6 68.6 53.3 46.5 38.8 36.6 35.0 24.7 6.3 0.4 1.1

男性 636 87.6 67.5 50.9 41.5 37.3 34.9 34.3 22.8 6.9 0.3 0.3

女性 1038 92.4 69.6 54.7 49.7 40.0 37.8 35.4 25.6 6.0 0.5 1.5

無回答 13 92.3 46.2 53.8 30.8 23.1 23.1 46.2 38.5 0.0 0.0 7.7

19～29歳 166 92.8 66.3 47.0 49.4 48.2 40.4 28.9 22.3 6.6 0.6 1.2

30～39歳 278 93.9 75.9 45.7 45.7 44.6 34.2 27.7 18.7 7.9 0.4 0.4

40～49歳 288 91.3 68.4 45.5 46.5 39.9 39.9 24.3 19.4 8.7 0.0 0.3

50～59歳 306 86.9 71.6 54.2 43.8 38.9 27.8 43.1 25.5 6.5 0.7 0.3

60～69歳 375 89.6 66.1 61.9 47.5 33.1 34.9 42.4 29.6 4.8 0.5 1.6

70歳以上 263 90.5 62.7 60.8 48.3 34.2 46.0 37.6 29.7 3.8 0.0 3.0

無回答 11 90.9 63.6 45.5 18.2 27.3 27.3 54.5 36.4 0.0 9.1 0.0

いる 433 93.8 70.7 47.6 49.0 39.3 42.3 30.0 22.6 8.3 0.2 0.2

いない 1216 89.7 68.3 55.6 45.5 38.7 34.6 36.8 25.3 5.7 0.5 1.2

無回答 38 81.6 55.3 44.7 50.0 39.5 34.2 34.2 26.3 2.6 0.0 7.9

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

問 11 子どもが健やかに育つために、あなたが必要だと思うものがありますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】上位 3 項目について女性が男性より高く、また女性では「地域での防犯、非行防止活動」も高くなって

いる。 

 

【年代別】「家庭での親子のふれあい」は全ての年代で最も高く、30 歳代では「社会、文化などに関するさま

ざまな体験をすること」が高く、60 歳代以上では「地域のまちづくりやボランティア活動に参加すること」も高く

なっている。また、30 歳代以下で「家庭での親の子どもに対する意識を変えること」も高く、年代による違いが

みられる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では、「地域での防犯、非行防止活動」も高く、「いない」人では「地

域のまちづくりやボランティア活動に参加すること」も高くなっている。 
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68.6 

66.0 

63.4 

52.3 

48.5 

38.2 

33.6 

8.4 

3.3 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

花や野菜や木を育てること

飼っている動物の

世話をすること

年の離れた子どもと遊ぶこと

キャンプをすること

山登り、ハイキングを

すること

ナイフを使って

鉛筆を削ること

雪合戦をすること

その他

特にない

無回答

全体（Ｎ＝1687）

■今の子どもが学校生活で体験してほしいこと 

 

問 12 あなたは、今の子どもに学校生活で体験してほしいと思うことはありますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
【全体】「花や野菜や木を育てること」（68.6％）が最も多く、次いで「飼っている動物の世話をすること」

（66.0％）、「年の離れた子どもと遊ぶこと」（63.4％）となっている。 
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《問１２　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

花

や

野

菜

や

木

を

育

て

る

こ

と

飼

っ
て

い

る

動

物

の

世

話

を

す

る

こ

と 年

の

離

れ

た

子

ど

も

と

遊

ぶ

こ

と

キ

ャ

ン

プ

を

す

る

こ

と

山

登

り

、
ハ

イ

キ

ン

グ

を

す

る

こ

と

ナ

イ

フ

を

使

っ
て

鉛

筆

を

削

る

こ

と

雪

合

戦

を

す

る

こ

と

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

1687 1158 1114 1069 882 818 644 566 141 55 27

100.0 68.6 66.0 63.4 52.3 48.5 38.2 33.6 8.4 3.3 1.6

男性 636 64.6 63.4 57.9 57.4 52.7 44.2 32.2 8.0 3.0 1.3

女性 1038 70.8 67.6 67.0 49.2 45.9 34.4 34.4 8.6 3.5 1.7

無回答 13 92.3 69.2 46.2 46.2 53.8 46.2 30.8 7.7 0.0 7.7

19～29歳 166 63.9 71.7 62.0 60.8 48.2 23.5 44.6 13.3 2.4 1.2

30～39歳 278 74.5 69.8 68.0 62.2 56.5 33.5 48.2 8.6 2.9 0.7

40～49歳 288 66.3 61.8 61.8 52.1 49.7 38.9 37.8 7.3 6.3 0.0

50～59歳 306 68.0 65.7 65.0 50.3 42.5 37.9 25.8 8.8 3.9 1.3

60～69歳 375 65.3 62.9 66.7 48.5 46.7 43.5 28.5 7.7 2.1 2.7

70歳以上 263 73.4 68.4 55.1 45.2 48.7 44.9 22.8 6.1 1.5 3.0

無回答 11 72.7 54.5 45.5 27.3 45.5 27.3 27.3 18.2 9.1 9.1

いる 433 70.4 64.0 66.1 56.8 53.6 37.0 42.7 8.5 5.1 0.5

いない 1216 68.0 66.9 62.6 50.9 46.7 38.7 30.6 8.4 2.7 1.6

無回答 38 68.4 60.5 57.9 44.7 47.4 34.2 23.7 5.3 0.0 13.2

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

問 12 あなたは、今の子どもに学校生活で体験してほしいと思うことはありますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【性別】男性では「キャンプをすること」、「山登り、ハイキングをすること」、「ナイフを使って鉛筆を削ること」も

高くなっている。 

 

【年代別】30 歳代では、上位 3 項目の他、「キャンプをすること」、「山登り、ハイキングをすること」、「雪合戦

をすること」も高く、19～29 歳では「飼っている動物の世話をすること」、「キャンプをすること」、「雪合戦をする

こと」が高くなっている。60 歳代以上では「年の離れた子どもと遊ぶこと」、「ナイフを使って鉛筆を削ること」も

高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では、「山登り、ハイキングをすること」、、「キャンプをすること」、「雪

合戦をすること」も高くなっている。 
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61.9 

57.0 

54.1 

53.9 

53.3 

49.7 

44.3 

30.0 

7.0 

3.4 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然を観察したり

調べたりすること

飼っている動物の

世話をすること

自然のものを採ったり、

それを食べたりすること

キャンプをすること

植物を育てること

山登りや

ハイキングをすること

海や川で泳ぐこと

雪合戦をすること

その他

特にない

無回答

全体（Ｎ＝1687）

■今の子どもが学校以外で体験してほしいこと 

 

問 13 あなたが、今の子どもに学校以外で体験してほしいと思うことはありますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「自然を観察したり調べたりすること」（61.9％）が最も多く、次いで「飼っている動物の世話をすること」

（57.0％）、「自然のものを採ったり、それを食べたりすること」（54.1％）となっている。 
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《問１３　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

自

然

を

観

察

し

た

り

調

べ

た

り

す

る

こ

と

飼

っ
て

い

る

動

物

の

世

話

を

す

る

こ

と 自

然

の

も

の

を

採

っ
た

り

、

そ

れ

を

食

べ

た

り

す

る

こ

と

キ

ャ

ン

プ

を

す

る

こ

と

植

物

を

育

て

る

こ

と

山

登

り

や

ハ

イ

キ

ン

グ

を

す

る

こ

と

海

や

川

で

泳

ぐ

こ

と

雪

合

戦

を

す

る

こ

と

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

1687 1044 961 912 909 900 838 748 506 118 58 38

100.0 61.9 57.0 54.1 53.9 53.3 49.7 44.3 30.0 7.0 3.4 2.3

男性 636 61.8 53.6 54.7 56.6 48.9 51.6 46.7 28.0 6.4 3.6 1.6

女性 1038 61.9 59.1 53.9 52.2 56.0 48.6 42.8 31.1 7.4 3.4 2.6

無回答 13 61.5 53.8 30.8 53.8 61.5 46.2 53.8 38.5 0.0 0.0 7.7

19～29歳 166 51.8 57.8 54.2 56.6 47.0 49.4 56.0 44.0 12.7 4.2 1.8

30～39歳 278 65.5 50.4 64.0 63.3 57.2 57.6 57.6 43.9 6.8 5.0 0.7

40～49歳 288 61.1 56.9 57.6 58.3 54.2 49.7 48.3 33.7 6.3 4.9 0.7

50～59歳 306 56.9 55.2 53.6 51.0 44.4 45.1 35.9 21.6 10.1 2.9 2.0

60～69歳 375 62.9 58.7 51.5 49.6 54.4 46.1 39.2 22.9 5.3 2.1 3.7

70歳以上 263 70.3 63.1 44.1 46.8 61.6 52.1 35.7 22.1 3.4 1.9 3.8

無回答 11 45.5 54.5 45.5 54.5 45.5 45.5 45.5 36.4 0.0 9.1 9.1

いる 433 62.1 50.1 61.9 62.6 56.4 52.0 52.0 37.9 7.4 4.6 0.9

いない 1216 61.8 59.0 51.5 51.1 52.3 48.9 42.1 27.4 7.0 3.1 2.5

無回答 38 63.2 68.4 47.4 44.7 52.6 47.4 28.9 23.7 2.6 0.0 10.5

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

問 13 あなたが、今の子どもに学校以外で体験してほしいと思うことはありますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】上位 3 項目では、男女による違いはあまり見られないが、男性では「キャンプをすること」、女性では

「植物を育てること」も高くなっている。 

 

【年代別】30 歳代では上位 3 項目の他、「山登りやハイキングをすること」、「海や川で泳ぐこと」、「キャンプを

すること」、「雪合戦をすること」も高く、19～29 歳では「飼っている動物の世話をすること」の他、「海や川で泳

ぐこと」、「キャンプをすること」、「雪合戦をすること」が高くなっている。70 歳以上では、「飼っている動物の世

話をすること」も高く、年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では「キャンプをすること」、「自然を観察したり調べたりすること」、

「自然のものを採ったり、それを食べたりすること」が高く、「いない」人では「自然を観察したり調べたりするこ

と」、「飼っている動物の世話をすること」が高くなっている。 
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72.9 

65.1 

57.6 

51.8 

51.5 

45.5 

39.8 

35.3 

1.3 

1.3 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

お年寄りとふれあうこと

障がいのある人とふれあうこと

各種のボランティア活動に

参加すること

地域のおまつりなど

に参加すること

外国の人と積極的に交流すること

身近な地域の会社を訪問して

職業体験をすること

環境へ配慮した取組に

参加すること

地域などで、まちづくり活動に

参加すること

その他

特にない

無回答

全体（Ｎ＝1687）

■今の子どもが学校や家庭生活以外で体験してほしいこと 

 

問 14 あなたは、今の子どもに学校や家庭以外の社会生活で体験してほしいと思うことはありますか。あて

はまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「お年寄りとふれあうこと」（72.9％）が最も多く、次いで「障がいのある人とふれあうこと」（65.1％）、「各

種のボランティア活動に参加すること」（57.6％）となっている。 
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《問１４　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

お

年

寄

り

と

ふ

れ

あ

う

こ

と

障

が

い

の

あ

る

人

と

ふ

れ

あ

う

こ

と

各

種

の

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

活

動

に

参

加

す

る

こ

と

地

域

の

お

ま

つ

り

な

ど

に

参

加

す

る

こ

と

外

国

の

人

と

積

極

的

に

交

流

す

る

こ

と 身

近

な

地

域

の

会

社

を

訪

問

し

て

職

業

体

験

を

す

る

こ

と

環

境

へ

配

慮

し

た

取

組

に

参

加

す

る

こ

と

地

域

な

ど

で

、
ま

ち

づ

く

り

活

動

に

参

加

す

る

こ

と

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

1687 1229 1098 971 874 869 768 672 596 22 22 25

100.0 72.9 65.1 57.6 51.8 51.5 45.5 39.8 35.3 1.3 1.3 1.5

男性 636 68.9 58.3 57.9 55.2 50.0 40.4 40.6 33.8 1.4 1.9 1.3

女性 1038 75.0 69.3 57.3 49.7 52.6 48.7 39.5 36.4 1.3 1.0 1.6

無回答 13 92.3 61.5 61.5 53.8 38.5 38.5 30.8 23.1 0.0 0.0 0.0

19～29歳 166 74.1 60.8 45.8 65.7 56.0 61.4 41.0 28.9 2.4 0.0 1.8

30～39歳 278 74.5 68.3 52.9 62.9 60.8 58.3 43.2 38.1 1.1 0.4 1.4

40～49歳 288 72.2 62.8 52.1 51.0 58.3 48.6 41.3 31.6 0.7 1.4 0.3

50～59歳 306 76.8 73.9 62.4 41.8 51.3 42.2 41.8 34.3 0.3 1.6 0.3

60～69歳 375 68.3 64.0 62.7 49.3 44.8 34.1 39.2 36.3 1.6 1.6 2.1

70歳以上 263 72.6 58.2 63.5 47.5 41.1 38.4 32.3 40.7 2.3 1.9 3.0

無回答 11 81.8 63.6 45.5 45.5 54.5 54.5 45.5 27.3 0.0 9.1 0.0

いる 433 71.1 64.9 55.2 57.7 65.8 59.1 45.7 34.9 1.2 0.5 0.5

いない 1216 73.4 65.3 58.8 49.9 46.4 40.9 37.9 35.5 1.4 1.6 1.5

無回答 38 76.3 60.5 44.7 44.7 52.6 39.5 34.2 34.2 0.0 0.0 13.2

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

問 14 あなたは、今の子どもに学校や家庭以外の社会生活で体験してほしいと思うことはありますか。あて

はまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】 男性では「地域のお祭りなどに参加すること」が、女性では「外国人と積極的に交流すること」も高く

なっている。 

 

【年代別】30 歳代以下では、「地域のお祭りなどに参加すること」や「「外国人と積極的に交流すること」、「身

近な地域の会社を訪問して職業体験をすること」も高くなっている。50 歳代では、「障がいのある人とふれあ

うこと」、「各種のボランティア活動に参加すること」なども高く、60 歳代以上では「各種のボランティア活動に

参加すること」なども高く、年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】上位 3 項目の他、「いる」人では「外国人と積極的に交流すること」、「身近な

地域の会社を訪問して職業体験をすること」、「環境に配慮した取組に参加すること」なども高くなっている。 
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そう思う

11.9 

14.9 

10.0 

7.8 

5.4 

10.8 

11.1 

15.2 

18.3 

8.3 

13.0 

どちらかというと

そう思う

43.0 

42.8 

43.1 

36.1 

40.6 

46.9 

50.0 

39.5 

43.3 

47.3 

41.6 

どちらかというと

そう思わない

20.3 

20.1 

20.3 

23.5 

26.3 

16.7 

18.6 

19.2 

19.8 

21.2 

20.1 

思わない

6.8 

7.7 

6.3 

10.2 

7.9 

9.0 

5.9 

5.9 

3.0 

9.0 

5.9 

わからない

17.0 

13.7 

19.0 

21.1 

19.1 

16.7 

14.1 

18.1 

13.3 

13.9 

18.1 

無回答

1.1 

0.8 

1.3 

1.2 

0.7 

0.0 

0.3 

2.1 

2.3 

0.2 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

そう思う

11.9%

どちらかと

いうとそう

思う

43.0%

どちらかと

いうとそう

思わない

20.3%

思わない

6.8%

わからない

17.0%

無回答

1.1%

全体（Ｎ=1687）

■札幌は子どもが自然、社会、文化体験しやすい環境だと思うか 

 

問 15 あなたは、現在の札幌市が、子どもにとって、自然、社会、文化などの体験をしやすい環境であると思

いますか。あなたのお考えに最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえば

そう思う」）が 54.9％、『思わない』（「そう思わ

ない」+「「どちらかといえばそう思わない」が

27.1％となっている。 
 

【性別】『思う』は、男性が女性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、30 歳代以下では低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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【全体】「他人を思いやれる優しい人」（78.2％）が最も多く、次いで「目標に向かってこつこつ努力できる人」

（38.5％）、「礼儀正しい人」（35.3％）となっている。 

78.2 

38.5 

35.3 

24.7 

23.9 

19.6 

17.5 

16.4 

15.1 

8.2 

6.0 

4.1 

0.7 

1.2 

0.4 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

他人を思いやれる優しい人

目標に向かってこつこつ努力できる人

礼儀正しい人

他人に依存せず自立心のある人

責任感が強く信頼される人

落ち着いて判断できる人

何事にも積極的に挑戦できる人

国際的視野の広い人

協調性があり友達が多い人

正義感のある人

好奇心旺盛な人

流行などにとらわれない

独創的な人

収入が多く裕福な人

その他

特に望むことはない

無回答

全体（Ｎ＝1687）

【理想の大人像について】 

 

■今の子どもたちが将来どんな大人になることを望むか 

 

問 16 あなたは、今の子どもたちが将来どのような大人になることを望みますか。 

次の中からあてはまるものに３つまで○をつけてください。 
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《問１６　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

他

人

を

思

い

や

れ

る

優

し

い

人

目

標

に

向

か

っ
て

こ

つ

こ

つ

努

力

で

き

る

人

礼

儀

正

し

い

人

他

人

に

依

存

せ

ず

自

立

心

の

あ

る

人

責

任

感

が

強

く

信

頼

さ

れ

る

人

落

ち

着

い

て

判

断

で

き

る

人

何

事

に

も

積

極

的

に

挑

戦

で

き

る

人

国

際

的

視

野

の

広

い

人

協

調

性

が

あ

り

友

達

が

多

い

人

正

義

感

の

あ

る

人

好

奇

心

旺

盛

な

人

流

行

な

ど

に

と

ら

わ

れ

な

い

独

創

的

な

人

1687 1319 650 596 416 403 331 296 277 254 139 101 69

100.0 78.2 38.5 35.3 24.7 23.9 19.6 17.5 16.4 15.1 8.2 6.0 4.1

男性 636 76.4 35.2 40.3 21.4 26.9 14.5 15.1 17.5 18.2 11.0 6.4 4.9

女性 1038 79.3 40.7 32.1 26.8 21.8 22.9 18.9 15.9 13.2 6.6 5.7 3.7

無回答 13 76.9 30.8 53.8 15.4 46.2 7.7 30.8 7.7 7.7 0.0 7.7 0.0

19～29歳 166 74.1 39.8 43.4 21.1 22.3 15.1 25.9 8.4 13.3 7.8 10.8 3.0

30～39歳 278 80.6 41.4 36.0 26.3 19.1 16.2 19.8 12.6 15.5 6.8 7.2 5.4

40～49歳 288 81.3 39.9 37.8 26.4 23.6 23.3 14.9 12.8 13.5 9.0 4.9 3.5

50～59歳 306 83.0 39.2 32.4 23.2 23.2 20.6 13.7 19.0 13.4 11.8 4.6 3.6

60～69歳 375 74.4 38.9 29.9 28.0 20.0 20.0 18.1 22.7 16.0 7.2 5.6 5.6

70歳以上 263 74.9 33.1 36.9 20.2 36.5 20.9 16.3 17.5 18.3 6.8 4.9 2.7

無回答 11 72.7 9.1 63.6 27.3 27.3 9.1 18.2 18.2 9.1 0.0 9.1 0.0

いる 433 79.2 42.5 39.5 23.3 25.2 20.8 16.9 12.0 16.9 7.4 5.3 2.3

いない 1216 78.0 37.3 33.6 25.4 23.4 19.2 17.8 17.7 14.6 8.6 6.3 4.8

無回答 38 71.1 34.2 42.1 15.8 23.7 18.4 15.8 26.3 7.9 7.9 2.6 2.6

《問１６　：　表２》

サ

ン

プ

ル

数

収

入

が

多

く

裕

福

な

人

そ

の

他

特

に

望

む

こ

と

は

な

い

無

回

答

1687 12 21 6 14

100.0 0.7 1.2 0.4 0.8

男性 636 0.6 1.6 0.6 0.6

女性 1038 0.7 1.1 0.2 1.0

無回答 13 7.7 0.0 0.0 0.0

19～29歳 166 0.0 2.4 0.0 1.2

30～39歳 278 1.8 0.7 0.4 1.1

40～49歳 288 1.0 1.4 0.3 0.3

50～59歳 306 0.3 2.3 0.0 0.3

60～69歳 375 0.5 1.1 0.5 1.1

70歳以上 263 0.4 0.0 0.4 1.1

無回答 11 0.0 0.0 9.1 0.0

いる 433 1.4 0.9 0.2 0.5

いない 1216 0.5 1.4 0.4 0.7

無回答 38 0.0 0.0 0.0 7.9

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

問 16 あなたは、今の子どもたちが将来どのような大人になることを望みますか。 

次の中からあてはまるものに３つまで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】男女とも 1 番目の項目は変わらないが、

2 番目は男性では「礼儀正しい人」、女性では

「目標に向かってこつこつ努力できる人」となって

いる。 

 

【年代別】「他人を思いやれる優しい人」は全ての

年代で高く、特に 50 歳代で高くなっている。19～

29 歳で「礼儀正しい人」、「何事にも積極的に挑

戦できる人」も高く、60 歳代では「国際的視野の

広い人」も高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】上位 3 項目につ

いて、「いる」人が「いない」人より高くなってい

る。 
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そう思う

7.8 

8.6 

7.3 

7.8 

9.0 

9.4 

7.2 

6.4 

7.2 

7.6 

7.5 

どちらかといえば

そう思う

41.3 

44.5 

39.1 

38.6 

35.6 

41.0 

41.5 

42.1 

49.0 

43.9 

40.5 

どちらかといえば

そう思わない

9.2 

9.6 

9.1 

12.0 

8.3 

8.0 

11.8 

8.8 

7.2 

10.6 

8.8 

そうは

思わない

2.8 

3.0 

2.7 

4.2 

1.8 

3.5 

2.0 

2.4 

3.8 

4.2 

2.5 

どちらとも

いえない

37.7 

34.0 

40.2 

37.3 

44.2 

37.8 

36.6 

38.7 

30.4 

32.8 

39.8 

無回答

1.1 

0.3 

1.6 

0.0 

1.1 

0.3 

1.0 

1.6 

2.3 

0.9 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

そう思う

7.8%

どちらかと

いえばそう思う

41.3%

どちらかといえば

そう思わない

9.2%

そうは

思わない

2.8%

どちらとも

いえない

37.7%

無回答

1.1%

全体（Ｎ=1687）

【子どもの権利について】 

 

■札幌市では、子どもの権利が守られているか 

 

問 17 札幌市で子どもの権利が守られているかについておうかがいします。子どもたちがのびのびと過ごし、

健やかに成長・発達していくために必要な子どもたち誰もがもっている権利のことを「子どもの権利」と

いっています。あなたは、札幌市で子どもの権利が守られていると思いますか。あなたのお考えに最も

近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『思う』（「そう思う」+「どちらかといえば

そう思う」）が 49.1％と約 5 割を占め、『思わな

い』（「そう思わない」+「「どちらかといえばそう

思わない」が 12.0％となっている。 
 

【性別】『思う』は、男性が女性より高くなっている。 

 

【年代別】『思う』は、70 歳以上で高く、30 歳代以下ではやや低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『思う』は、「いる」人が「いない」人よりやや高くなっている。 
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聞いたことがあり、

内容もある程度

知っている

3.4 

3.9 

3.0 

3.0 

2.5 

3.1 

4.2 

3.5 

3.4 

3.7 

3.4 

聞いたことがあり、

内容を少しだけ知っている

12.2 

14.2 

11.2 

11.4 

7.9 

11.5 

12.7 

13.3 

16.3 

13.9 

10.9 

内容はわからないが、

聞いたことがある

38.4 

34.0 

40.9 

37.3 

28.4 

36.8 

38.9 

42.9 

44.1 

38.6 

39.1 

一切聞いたことは

ない

45.0 

47.6 

43.5 

47.6 

60.8 

48.6 

43.5 

38.9 

33.5 

43.6 

45.6 

無回答

0.9 

0.3 

1.3 

0.6 

0.4 

0.0 

0.7 

1.3 

2.7 

0.2 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

聞いたことがあり、

内容もある程度

知っている

3.4%

聞いたことがあり、

内容を少しだけ

知っている

12.2%

内容はわからないが、

聞いたことがある

38.4%

一切聞いたことは

ない

45.0%

無回答

0.9%

全体（Ｎ=1687）

■子どもの権利条例を知っているか 

 

問 18 札幌市では、大人も子どももみんなが子どもの権利を大切にし、みんなにやさしいまちづくりを進めて

いくために「※子どもの権利条例」を制定しています。あなたは、札幌市の子どもの権利条例について、

どのくらい知っていますか。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

※ 条例とは、市議会で制定する市のきまりです。「子どもの権利条例」の正式名称は、「札幌市子どもの最善の利益

を実現するための権利条例」といいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】『知っている』は、男性が女性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『知っている』は、50 歳代以上でやや高く 70 歳以上では 19.7％、一方 30 歳代では 10.4％と年代

による違いがみられる。 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人が「いない」人よりやや高くなっている。 

【全体】「聞いたことがあり、内容もある程度

知っている」は 3.4％、「聞いたことがあり、

内容を少しだけ知っている」が 12.2％と合

計すると、『知っている』は 15.6％となってい

る。一方、「内容はわからないが聞いたこと

がある」は 38.4％、「一切聞いたことはない」

が 45.0％となっている。 
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守られている

25.1 

26.4 

24.3 

28.3 

28.8 

29.9 

23.9 

21.9 

20.2 

29.3 

23.8 

どちらかといえば

守られている

52.4 

53.3 

52.1 

47.0 

52.5 

51.4 

54.9 

54.9 

51.3 

52.7 

52.7 

どちらかといえば

守られていない

7.1 

5.5 

8.0 

8.4 

6.5 

6.3 

9.2 

7.5 

4.6 

7.2 

7.2 

守られて

いない

3.4 

3.1 

3.6 

6.6 

2.5 

3.1 

2.3 

2.7 

5.3 

3.2 

3.4 

どちらとも

いえない

8.1 

8.3 

7.9 

9.0 

7.9 

8.7 

6.5 

7.2 

9.5 

6.2 

8.6 

無回答

3.9 

3.3 

4.1 

0.6 

1.8 

0.7 

3.3 

5.9 

9.1 

1.4 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《１.命が守られ、平和と安全のもとに暮らすこと》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）が 77.5％と約 8 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 10.5％となっている。 

 
【性別】『守られている』は、男性が女性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『守られている』は、30 歳代、40 歳代でやや高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

9.7 

7.4 

11.0 

9.0 

14.0 

11.1 

8.2 

7.5 

8.7 

18.0 

7.0 

どちらかといえば

守られている

53.6 

52.5 

54.3 

50.6 

52.2 

56.9 

53.3 

56.0 

51.0 

55.7 

53.0 

どちらかといえば

守られていない

12.6 

14.3 

11.6 

18.1 

10.8 

9.4 

13.7 

11.7 

14.1 

10.6 

13.2 

守られて

いない

3.1 

3.8 

2.6 

3.6 

2.2 

4.2 

3.3 

2.9 

2.7 

2.1 

3.6 

どちらとも

いえない

16.4 

17.5 

15.8 

18.7 

19.1 

17.4 

18.0 

14.7 

11.4 

12.2 

18.0 

無回答

4.6 

4.6 

4.7 

0.0 

1.8 

1.0 

3.6 

7.2 

12.2 

1.4 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《２.愛情を持ってはぐくまれること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）が 63.3％と約 6 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 15.7％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、女性が男性より高くなっている。 

 

【年代別】『守られている』は、30 歳代、40 歳代で高く、19～29 歳や 70 歳以上では低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

3.7 

2.7 

4.4 

4.2 

5.0 

4.2 

2.6 

2.9 

4.2 

6.9 

2.7 

どちらかといえば

守られている

30.8 

30.8 

30.8 

25.3 

32.4 

36.1 

28.8 

28.3 

33.8 

38.3 

28.5 

どちらかといえば

守られていない

23.9 

25.2 

23.2 

24.7 

18.0 

20.8 

26.8 

28.5 

23.2 

19.2 

25.7 

守られて

いない

13.6 

13.8 

13.4 

20.5 

14.0 

11.5 

16.7 

11.2 

10.6 

12.2 

13.9 

どちらとも

いえない

23.4 

23.7 

23.1 

24.7 

28.8 

26.7 

22.2 

21.9 

15.6 

21.5 

24.3 

無回答

4.6 

3.8 

5.0 

0.6 

1.8 

0.7 

2.9 

7.2 

12.5 

1.8 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《３.いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 34.5％、『守られていない』

（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」が 37.5％と、『守られていない』が多くなっている。 

 

【性別】『守られていない』は、男性が女性より高くなっている。 

 

【年代別】『守られていない』は、19～29 歳、50 歳代で高く、30 歳代、40 歳代、70 歳以上では低くなってい

る。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では、『守られている』（45.2％）が高く、「いない」人では『守られてい

ない』（39.6％）が高くなっている。 
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守られている

6.5 

5.8 

6.8 

8.4 

5.8 

9.0 

5.2 

5.3 

6.5 

11.8 

4.8 

どちらかといえば

守られている

35.3 

37.6 

33.9 

28.9 

34.2 

40.3 

32.7 

35.5 

38.8 

40.2 

33.8 

どちらかといえば

守られていない

22.8 

22.3 

23.2 

28.3 

23.0 

19.1 

23.2 

24.5 

20.5 

19.9 

23.7 

守られて

いない

9.4 

8.5 

9.9 

13.9 

10.4 

8.3 

11.8 

8.3 

5.3 

7.6 

10.1 

どちらとも

いえない

20.7 

21.5 

20.3 

19.3 

23.7 

22.6 

22.9 

19.2 

15.2 

18.2 

22.0 

無回答

5.3 

4.2 

5.8 

1.2 

2.9 

0.7 

4.2 

7.2 

13.7 

2.3 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《４.障がい、民族、国籍、性別その他の子ども又はその家族の状況を理由としたあらゆる差別及び不当な不

利益を受けないこと》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 41.8％と約 4 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 32.2％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、男性が女性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『守られている』は、40 歳代、70 歳以上で高く、19～29 歳、50 歳代で低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人は「いない」人より高くなっている。 
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守られている

8.0 

8.2 

7.8 

11.4 

7.2 

12.5 

7.8 

5.6 

5.7 

11.3 

6.9 

どちらかといえば

守られている

45.2 

43.4 

46.4 

45.2 

47.1 

47.2 

46.1 

42.4 

44.9 

50.8 

43.4 

どちらかといえば

守られていない

16.1 

17.0 

15.7 

16.3 

16.2 

14.6 

18.6 

16.5 

14.8 

13.6 

16.9 

守られて

いない

5.0 

6.0 

4.3 

6.6 

3.6 

4.5 

6.2 

4.5 

4.9 

3.9 

5.4 

どちらとも

いえない

20.4 

21.1 

20.1 

19.3 

23.4 

20.5 

17.6 

22.4 

17.5 

18.0 

21.7 

無回答

5.2 

4.4 

5.6 

1.2 

2.5 

0.7 

3.6 

8.5 

12.2 

2.3 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《５.自分を守るために必要な情報や知識を得ること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 53.2％と約 5 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」は 21.1％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『守られている』は、40 歳代、19～29 歳で高く、60 歳代で低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

5.6 

5.3 

5.7 

8.4 

7.2 

6.3 

3.3 

4.3 

5.7 

8.5 

4.4 

どちらかといえば

守られている

30.7 

27.7 

32.6 

36.1 

34.2 

33.0 

26.8 

28.3 

30.4 

39.7 

27.5 

どちらかといえば

守られていない

23.9 

25.2 

23.4 

22.3 

24.1 

20.1 

27.1 

25.9 

22.8 

19.6 

26.0 

守られて

いない

9.2 

11.5 

7.8 

12.0 

7.9 

9.4 

11.1 

7.7 

8.7 

6.5 

10.3 

どちらとも

いえない

25.1 

25.5 

25.0 

19.9 

24.5 

30.2 

27.8 

26.1 

17.9 

23.1 

26.2 

無回答

5.5 

4.9 

5.6 

1.2 

2.2 

1.0 

3.9 

7.7 

14.4 

2.5 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《６.気軽に相談し、適切な支援を受けること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 36.3％、『守られていない』

（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 33.1％と、『守られている』がやや多くなってい

る。 

 

【性別】女性では『守られている』が多く、男性では『守られていない』が多くなっている。 

 

【年代別】40 歳代以下、70 歳以上では、『守られている』が多く、50 歳代、60 歳代では『守られていない』が

多く、年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では『守られている』が多く、「いない」では『守られていない』が多く

なっている。 
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守られている

12.7 

11.0 

13.5 

14.5 

15.1 

15.3 

9.5 

10.4 

13.3 

18.0 

10.8 

どちらかといえば

守られている

49.0 

49.4 

48.7 

42.8 

48.2 

54.2 

50.7 

47.2 

48.7 

53.6 

47.5 

どちらかといえば

守られていない

10.9 

10.2 

11.4 

15.1 

11.5 

5.9 

12.4 

12.0 

9.9 

10.2 

11.3 

守られて

いない

3.3 

3.6 

3.0 

8.4 

3.6 

2.1 

2.3 

2.7 

3.0 

1.8 

3.9 

どちらとも

いえない

19.0 

21.1 

18.0 

18.1 

18.7 

21.5 

20.6 

20.0 

13.7 

14.5 

21.0 

無回答

5.1 

4.7 

5.4 

1.2 

2.9 

1.0 

4.6 

7.7 

11.4 

1.8 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《７.かけがえのない自分を大切にすること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 61.7％と約 6 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 14.2％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『守られている』は、40 歳代では高く、19～29 歳や 60 歳代では低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

8.7 

8.3 

9.0 

11.4 

11.5 

8.3 

8.2 

6.4 

8.4 

11.3 

7.7 

どちらかといえば

守られている

40.8 

42.3 

40.0 

38.0 

41.4 

46.2 

36.9 

38.1 

45.2 

46.7 

38.9 

どちらかといえば

守られていない

19.2 

17.5 

20.3 

22.9 

17.3 

16.3 

25.8 

18.9 

15.2 

18.2 

19.7 

守られて

いない

5.9 

6.9 

5.1 

10.2 

5.8 

5.2 

5.9 

5.9 

3.4 

5.1 

6.3 

どちらとも

いえない

20.1 

20.4 

20.0 

16.9 

21.2 

22.9 

19.0 

22.9 

14.8 

16.6 

21.5 

無回答

5.3 

4.6 

5.6 

0.6 

2.9 

1.0 

4.2 

7.7 

12.9 

2.1 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《８.個性や他人との違いを認められ、一人の人間として尊重されること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 49.5％と約 5 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 25.1％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、男性が女性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『守られている』は、40 歳代、70 歳以上で高く、50 歳代、60 歳代では低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

10.7 

11.9 

9.9 

12.0 

14.4 

9.4 

8.8 

8.8 

12.2 

13.4 

9.7 

どちらかといえば

守られている

47.5 

49.4 

46.2 

47.0 

48.9 

50.3 

44.4 

46.7 

48.3 

52.4 

45.9 

どちらかといえば

守られていない

17.0 

14.6 

18.3 

18.7 

15.5 

15.6 

21.9 

16.5 

13.7 

16.2 

17.4 

守られて

いない

3.7 

4.1 

3.4 

6.0 

3.2 

3.8 

3.3 

2.4 

4.6 

3.0 

3.9 

どちらとも

いえない

16.5 

16.4 

16.9 

15.7 

15.5 

19.8 

17.6 

18.7 

10.3 

13.6 

17.8 

無回答

4.6 

3.6 

5.3 

0.6 

2.5 

1.0 

3.9 

6.9 

11.0 

1.4 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《９.自分が思ったこと、感じたことを自由に表現すること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 58.2％と約 6 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 20.7％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、男性が女性より高くなっている。 

 

【年代別】『守られている』、30 歳代で高く、50 歳代で低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人は「いない」人より高くなっている。 
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守られている

10.7 

11.8 

10.1 

11.4 

12.2 

11.8 

9.8 

9.9 

9.9 

12.7 

10.1 

どちらかといえば

守られている

44.5 

44.7 

44.4 

45.2 

45.7 

47.2 

43.1 

43.7 

43.0 

47.1 

43.8 

どちらかといえば

守られていない

15.6 

14.9 

16.0 

16.3 

13.3 

14.9 

18.0 

15.5 

16.0 

16.2 

15.7 

守られて

いない

6.1 

6.6 

5.7 

9.6 

6.5 

4.5 

6.5 

5.6 

5.3 

5.3 

6.3 

どちらとも

いえない

18.0 

17.6 

18.3 

16.9 

19.4 

20.5 

18.6 

17.6 

13.7 

16.2 

18.9 

無回答

5.0 

4.4 

5.5 

0.6 

2.9 

1.0 

3.9 

7.7 

12.2 

2.5 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《10.プライバシーが守られること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 55.2％と約 5 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 21.7％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、男性が女性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『守られている』は、40 歳代で高く、50 歳代以上で低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

20.6 

22.8 

19.4 

28.9 

25.5 

18.1 

19.6 

17.9 

18.3 

23.8 

19.5 

どちらかといえば

守られている

54.2 

52.2 

55.6 

50.0 

55.8 

62.2 

56.2 

50.7 

50.6 

58.9 

52.7 

どちらかといえば

守られていない

8.5 

9.0 

8.1 

10.2 

6.1 

8.0 

8.8 

9.1 

8.4 

7.9 

8.8 

守られて

いない

1.6 

1.7 

1.5 

1.8 

1.1 

0.7 

1.3 

2.4 

2.3 

0.7 

2.0 

どちらとも

いえない

9.7 

9.7 

9.5 

8.4 

9.0 

9.7 

9.8 

11.7 

7.2 

6.9 

10.9 

無回答

5.4 

4.6 

5.9 

0.6 

2.5 

1.4 

4.2 

8.3 

13.3 

1.8 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《11.学び、遊び、休息すること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 74.8％と約 7 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 10.1％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、男女による違いはほとんど見られない。 

 

【年代別】『守られている』は、30 歳代、40 歳代で高く、60 歳代以上で低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

19.4 

20.9 

18.4 

30.7 

23.7 

19.8 

13.7 

14.9 

20.2 

25.6 

17.2 

どちらかといえば

守られている

54.0 

53.3 

54.6 

48.2 

54.7 

58.7 

60.5 

52.8 

47.9 

56.4 

53.5 

どちらかといえば

守られていない

8.5 

8.2 

8.7 

9.0 

7.9 

6.6 

8.5 

9.9 

8.4 

6.7 

9.4 

守られて

いない

2.7 

3.3 

2.3 

3.0 

2.2 

2.4 

3.3 

1.6 

4.2 

2.1 

2.9 

どちらとも

いえない

10.0 

9.9 

10.0 

8.4 

8.6 

11.1 

10.1 

12.0 

6.8 

7.4 

10.9 

無回答

5.5 

4.4 

6.0 

0.6 

2.9 

1.4 

3.9 

8.8 

12.5 

1.8 

6.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《12.健康的な生活を送ること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 73.4％と約 7 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 11.2％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、男女による違いはあまり見られない。 

 

【年代別】『守られている』は、40 歳代以下でやや高く、60 歳代以上で低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

7.1 

6.0 

7.8 

11.4 

6.8 

6.9 

6.9 

5.9 

7.2 

8.5 

6.4 

どちらかといえば

守られている

39.8 

39.6 

39.8 

42.2 

41.7 

47.6 

34.6 

38.7 

35.7 

49.2 

36.5 

どちらかといえば

守られていない

18.9 

19.5 

18.7 

21.7 

19.8 

13.2 

22.9 

17.6 

19.8 

17.3 

19.8 

守られて

いない

4.8 

6.6 

3.7 

6.0 

6.1 

3.8 

5.2 

4.5 

3.4 

3.2 

5.4 

どちらとも

いえない

23.0 

22.8 

23.3 

17.5 

22.3 

26.7 

25.5 

23.7 

18.6 

19.2 

24.7 

無回答

6.3 

5.5 

6.7 

1.2 

3.2 

1.7 

4.9 

9.6 

15.2 

2.5 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《13.自分に関係することを、年齢や成長に応じて、適切な助言等の支援を受け、自分で決めること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 46.9％と約 5 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 23.7％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『守られている』は、40 歳代以下で高く、50 歳代以上で低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

7.5 

6.8 

7.9 

10.8 

9.0 

7.6 

4.9 

5.6 

9.1 

8.5 

7.1 

どちらかといえば

守られている

35.9 

31.6 

38.5 

35.5 

37.4 

41.7 

32.4 

36.0 

32.7 

44.8 

32.7 

どちらかといえば

守られていない

19.6 

23.3 

17.4 

23.5 

14.7 

17.0 

24.5 

19.5 

19.8 

18.9 

20.1 

守られて

いない

5.5 

6.9 

4.6 

5.4 

7.2 

3.1 

5.9 

5.6 

5.7 

2.5 

6.4 

どちらとも

いえない

25.0 

26.1 

24.4 

24.1 

28.4 

28.5 

27.5 

22.9 

17.9 

21.9 

26.6 

無回答

6.5 

5.3 

7.1 

0.6 

3.2 

2.1 

4.9 

10.4 

14.8 

3.2 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《14.夢に向かってチャレンジし、失敗しても新たなチャレンジをすること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 43.4％と約 4 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 25.1％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『守られている』は、40 歳代以下で高く、50 歳代以上で低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

13.9 

14.8 

13.5 

15.1 

16.9 

14.2 

12.7 

12.3 

13.7 

16.9 

12.8 

どちらかといえば

守られている

52.6 

51.3 

53.5 

54.2 

50.4 

58.7 

54.2 

52.5 

45.6 

55.4 

51.9 

どちらかといえば

守られていない

11.5 

11.8 

11.5 

12.7 

11.5 

9.4 

10.1 

12.0 

14.1 

11.5 

11.6 

守られて

いない

2.4 

4.1 

1.4 

4.2 

2.9 

2.1 

2.6 

2.1 

1.5 

2.5 

2.5 

どちらとも

いえない

13.9 

13.4 

14.2 

13.3 

15.8 

14.2 

15.7 

12.8 

11.0 

12.0 

14.7 

無回答

5.6 

4.7 

6.0 

0.6 

2.5 

1.4 

4.6 

8.3 

14.1 

1.6 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《15.様々な芸術、文化、スポーツに触れ親しむこと》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 66.5％と約 7 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 13.9％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、男女による違いがほとんど見られない。 

 

【年代別】『守られている』は、40 歳代で高く、70 歳以上で低くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

14.5 

14.6 

14.5 

24.1 

18.3 

13.9 

13.7 

10.1 

12.5 

17.6 

13.2 

どちらかといえば

守られている

51.6 

51.9 

51.4 

51.8 

52.2 

57.3 

49.3 

50.4 

49.4 

57.7 

49.8 

どちらかといえば

守られていない

12.0 

12.4 

11.8 

10.8 

11.2 

8.0 

13.1 

14.4 

13.3 

9.7 

13.0 

守られて

いない

2.4 

3.1 

1.9 

3.6 

3.2 

2.4 

2.9 

1.3 

1.5 

2.1 

2.6 

どちらとも

いえない

14.0 

13.2 

14.5 

9.0 

12.2 

17.0 

16.3 

14.7 

11.8 

11.1 

15.2 

無回答

5.5 

4.7 

5.7 

0.6 

2.9 

1.4 

4.6 

9.1 

11.4 

1.8 

6.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《16.札幌の文化や雪国の暮らしを学び、自然と触れ合うこと》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 66.1％と約 7 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 14.4％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、男女による違いはほとんど見られない。 

 

【年代別】『守られている』は、19～29 歳（75.9％）で高く、年代が上がるにつれて低くなり、60 歳代では

60.5％と、年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

6.5 

6.6 

6.5 

9.6 

7.6 

8.3 

5.2 

5.3 

4.6 

8.1 

6.0 

どちらかといえば

守られている

36.2 

35.1 

36.9 

38.0 

37.4 

43.1 

37.3 

32.5 

30.8 

47.1 

32.6 

どちらかといえば

守られていない

19.2 

19.5 

19.1 

19.3 

17.6 

17.4 

21.2 

19.5 

20.2 

17.1 

20.0 

守られて

いない

5.0 

6.8 

3.9 

6.0 

5.0 

2.8 

4.2 

5.9 

6.1 

2.8 

5.9 

どちらとも

いえない

26.7 

26.4 

27.0 

25.9 

29.5 

26.4 

27.1 

26.7 

23.6 

21.9 

28.4 

無回答

6.5 

5.7 

6.7 

1.2 

2.9 

2.1 

4.9 

10.1 

14.8 

3.0 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《17.地球環境の問題について学び、豊かな環境を保つために行動すること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 42.7％と約 4 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 24.2％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『守られている』は、19～29 歳、40 歳代（51.4％）で高く、50 歳代以上では低く、70 歳以上で 35.4％

と年代による違いが見られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」より高くなっている。 
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守られている

6.4 

6.0 

6.7 

10.2 

8.3 

5.2 

6.2 

4.8 

6.1 

7.9 

5.9 

どちらかといえば

守られている

35.0 

35.4 

34.7 

29.5 

36.0 

42.7 

33.3 

33.1 

33.8 

43.6 

32.0 

どちらかといえば

守られていない

20.2 

19.7 

20.4 

21.7 

16.2 

17.0 

22.9 

22.7 

19.8 

19.6 

20.7 

守られて

いない

5.2 

7.2 

3.9 

7.8 

6.1 

3.5 

5.6 

4.0 

5.7 

3.9 

5.8 

どちらとも

いえない

26.7 

26.3 

27.4 

29.5 

30.9 

30.2 

27.1 

24.5 

19.4 

23.1 

28.0 

無回答

6.5 

5.5 

6.9 

1.2 

2.5 

1.4 

4.9 

10.9 

15.2 

1.8 

7.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《18.家庭、育ち学ぶ施設、地域、行政等のあらゆる場で、自分の意見を表明すること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 41.4％と約 4 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 25.4％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、男女による違いがほとんど見られない。 

 

【年代別】『守られている』は、40 歳代、30 歳代で他の年代より高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

5.3 

4.9 

5.6 

9.6 

5.8 

5.6 

5.2 

4.0 

3.8 

6.2 

4.9 

どちらかといえば

守られている

32.7 

32.1 

32.9 

31.3 

31.7 

37.5 

32.0 

30.4 

32.7 

40.2 

29.9 

どちらかといえば

守られていない

20.9 

21.1 

20.8 

18.7 

21.9 

18.8 

20.9 

22.9 

20.5 

19.4 

22.0 

守られて

いない

4.8 

6.8 

3.5 

7.2 

3.2 

3.1 

6.2 

4.8 

4.9 

3.9 

5.3 

どちらとも

いえない

29.5 

29.2 

30.0 

31.9 

34.9 

33.7 

30.4 

26.9 

20.5 

27.9 

30.3 

無回答

6.9 

6.0 

7.3 

1.2 

2.5 

1.4 

5.2 

10.9 

17.5 

2.3 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《19.表明した意見について、年齢や成長に応じてふさわしい配慮がなされること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 38.0％と約 4 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 25.7％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、女性が男性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『守られている』は、40 歳代、19～29 歳でやや高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

5.9 

5.7 

6.0 

11.4 

5.4 

6.9 

4.2 

4.8 

5.3 

6.9 

5.3 

どちらかといえば

守られている

36.6 

37.9 

35.7 

36.7 

38.5 

40.6 

37.3 

35.5 

31.6 

43.2 

34.4 

どちらかといえば

守られていない

19.2 

19.2 

19.3 

18.7 

17.3 

19.1 

19.0 

19.2 

21.7 

18.2 

19.8 

守られて

いない

4.3 

5.5 

3.6 

6.0 

4.3 

1.7 

6.5 

3.2 

4.9 

3.5 

4.7 

どちらとも

いえない

27.0 

26.1 

27.8 

25.9 

32.0 

30.2 

27.8 

26.1 

19.0 

25.6 

28.0 

無回答

7.0 

5.7 

7.6 

1.2 

2.5 

1.4 

5.2 

11.2 

17.5 

2.5 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《20.適切な情報提供等の支援を受けること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 42.5％と約 4 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 23.5％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、男性が女性よりやや高くなっている。 

 

【年代別】『守られている』は、19～29 歳、40 歳で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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守られている

8.7 

9.6 

8.2 

17.5 

11.9 

8.0 

7.2 

6.4 

6.1 

10.9 

8.1 

どちらかといえば

守られている

44.5 

43.9 

44.8 

46.4 

47.5 

50.0 

42.2 

40.5 

42.6 

51.7 

42.3 

どちらかといえば

守られていない

14.5 

17.5 

12.9 

13.3 

11.2 

12.5 

16.7 

15.7 

17.1 

12.7 

15.5 

守られて

いない

3.0 

3.1 

2.8 

3.0 

2.9 

1.7 

3.9 

2.7 

3.4 

2.1 

3.2 

どちらとも

いえない

22.6 

20.6 

24.0 

19.3 

23.7 

26.4 

25.2 

24.0 

14.1 

20.3 

23.5 

無回答

6.7 

5.3 

7.3 

0.6 

2.9 

1.4 

4.9 

10.7 

16.7 

2.3 

7.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■条例に定められている権利が守られているか 

 

問 19 子どもの権利条例では、特に大切であると考えられる 21 の子どもの権利を掲げ、大きく「安心して生

きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に分けています。あなたは、普

段の生活の中で、各子どもの権利が守られていると思いますか。各項目について、お考えに最も近い

ものの番号に○をつけてください。 

 

《21.仲間をつくり、集まること》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】『守られている』（「守られている」+「どちらかといえば守られている」）は 53.2％と約 5 割を占め、『守ら

れていない』（「どちらかといえば守られていない」+「守られていない」）は 17.5％となっている。 

 

【性別】『守られている』は、男女による違いがほとんど見られない。 

 

【年代別】『守られている』は、年代が下がるにつれて高くなり、19～29 歳では 63.9％と最も高く、60 歳代

（46.9％）と 17 ポイントの差がある。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『守られている』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 
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知らない

59.4%

無回答

1.8%

全体（Ｎ=1687）

知っていたが、

利用したことはない

15.9%

知っていたし、

利用したことがある

0.9%

名前は聞いた

ことがある

22.0%

知っていたし、

利用したことがある

0.9 

0.5 

1.2 

1.2 

0.4 

1.0 

1.6 

0.5 

0.8 

2.5 

0.4 

知っていたが、

利用したことはない

15.9 

12.3 

17.9 

12.0 

13.3 

25.0 

17.3 

12.8 

13.7 

27.3 

11.8 

名前は

聞いたことがある

22.0 

20.6 

22.8 

10.2 

14.0 

21.9 

21.2 

29.1 

28.5 

19.4 

22.9 

知らない

59.4 

65.3 

56.3 

76.5 

71.6 

51.7 

58.8 

56.3 

50.2 

50.3 

63.2 

無回答

1.8 

1.4 

1.8 

0.0 

0.7 

0.3 

1.0 

1.3 

6.8 

0.5 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

■子どもアシストセンターを知っているか 

 

問 20 あなたは、子どもに関する、いじめや暴力、さまざまな悩みなどの相談を受け、解決のために支援を行

う「子どもアシストセンター」があることを知っていましたか。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「知っていたし、利用したことがある」が

0.9％、「知っていたが、利用したことはない」が

15.9％と合計すると、『知っていた』は 16.8％

で、「名前は聞いたことがある」は 22.0％となっ

ている。「知らない」は 59.4％と約６割を占め

る。 

【性別】『知っていた』は、女性が男性よりやや高く、『知らない』は男性が女性より高くなっている。 

 

【年代別】『知っていた』は、40 歳代（26.0％）で高く、19～29 歳（13.2％）で低く、「名前は聞いたことがある」は

60 歳代以上で高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】『知っていた』は、「いる」人が「いない」人より高くなっている。 



- 86 - 
 

66.1 

46.4 

29.9 

24.0 

14.1 

13.2 

10.5 

7.5 

6.3 

3.7 

3.2 

3.1 

19.6 

9.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

児童相談所

いじめ電話相談

（札幌市教育委員会）

子どもの人権110番

（札幌法務局）

子どもの権利110番

（札幌弁護士会）

教育センター教育相談室

各区家庭児童相談室

少年相談110番

（北海道警察少年サポートセンター）

チャイルドラインさっぽろ

札幌乳児院児童家庭支援センター

ＹＯＵ・勇・コール

（羊ヶ丘児童家庭支援センター）

興正こども家庭支援センター

札幌南こども家庭支援センター

知っているところや

利用したところはない

無回答

全体（Ｎ＝1687）

■相談機関で知っているところや利用したことのあるところ 

 

問 21 次の相談機関のうち、あなたが知っているところ、又は、利用したことのあるところについて、あてはま

るものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「児童相談所」（66.1％）が最も多く、次いで「いじめ電話相談」（46.4％）、「子どもの人権 110 番」

（29.9％）、「子どもの権利 110 番」（24.0％）となっている。 
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《問２１　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

児

童

相

談

所

い

じ

め

電

話

相

談

（
札

幌

市

教

育

委

員

会

）

子

ど

も

の

人

権

1

1

0

番

（
札

幌

法

務

局

）

子

ど

も

の

権

利

1

1

0

番

（
札

幌

弁

護

士

会

）

教

育

セ

ン

タ
ー

教

育

相

談

室

各

区

家

庭

児

童

相

談

室

少

年

相

談

1

1

0

番

（
北

海

道

警

察

少

年

サ

ポ
ー

ト

セ

ン

タ
ー

）

チ

ャ
イ

ル

ド

ラ

イ

ン

さ

っ
ぽ

ろ

札

幌

乳

児

院

児

童

家

庭

支

援

セ

ン

タ
ー

Ｙ

Ｏ

Ｕ

・

勇

・

コ
ー

ル

（
羊

ヶ
丘

児

童

家

庭

支

援

セ

ン

タ
ー

）

興

正

こ

ど

も

家

庭

支

援

セ

ン

タ
ー

札

幌

南

こ

ど

も

家

庭

支

援

セ

ン

タ
ー

1687 1115 782 505 405 238 222 177 127 106 63 54 52

100.0 66.1 46.4 29.9 24.0 14.1 13.2 10.5 7.5 6.3 3.7 3.2 3.1

男性 636 65.9 44.7 31.1 24.7 13.5 13.8 14.5 4.9 4.4 2.7 2.4 1.7

女性 1038 66.8 47.6 29.4 23.9 14.5 12.8 8.2 9.2 7.4 4.4 3.7 3.9

無回答 13 23.1 30.8 15.4 0.0 7.7 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0 7.7 0.0

19～29歳 166 68.1 56.0 24.7 21.7 10.2 10.2 6.6 18.7 4.8 4.8 4.8 2.4

30～39歳 278 69.1 41.7 22.3 19.8 9.0 9.4 4.0 7.6 2.5 5.0 2.2 2.5

40～49歳 288 67.7 45.5 32.3 24.3 14.2 13.2 6.9 14.6 4.5 5.6 3.8 3.8

50～59歳 306 68.3 48.0 33.3 26.5 14.7 13.4 12.1 5.6 8.5 4.6 3.6 3.9

60～69歳 375 68.8 51.2 34.9 28.3 19.5 17.9 14.4 3.5 9.1 2.4 3.7 3.7

70歳以上 263 54.8 37.6 27.8 20.9 13.3 12.5 16.7 0.8 6.8 0.4 1.1 1.5

無回答 11 36.4 36.4 27.3 18.2 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0

いる 433 66.7 46.7 26.6 23.1 13.6 10.6 5.5 13.9 4.8 5.8 3.7 4.2

いない 1216 66.7 46.9 31.4 24.8 14.4 14.2 12.3 5.4 6.7 3.0 3.0 2.8

無回答 38 39.5 26.3 21.1 10.5 10.5 7.9 7.9 2.6 10.5 2.6 5.3 0.0

《問２１　：　表２》

サ

ン

プ

ル

数

知

っ
て

い

る

と

こ

ろ

や

利

用

し

た

と

こ

ろ

は

な

い

無

回

答

1687 330 159

100.0 19.6 9.4

男性 636 20.0 8.8

女性 1038 19.2 9.6

無回答 13 30.8 23.1

19～29歳 166 22.3 3.0

30～39歳 278 24.8 2.5

40～49歳 288 19.4 6.9

50～59歳 306 18.6 7.8

60～69歳 375 14.7 11.2

70歳以上 263 20.5 21.7

無回答 11 18.2 36.4

いる 433 19.4 7.4

いない 1216 19.6 9.4

無回答 38 21.1 34.2

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

（％）

全体

《性別》

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

問 21 次の相談機関のうち、あなたが知っているところ、又は、利用したことのあるところについて、あてはま

るものすべてに○をつけてください。 

 

  

【性別】男女による違いはあまり見られないが、「い

じめ電話相談」は女性が男性よりやや高くなってい

る。 

 

【年代別】19～29 歳では「いじめ電話相談」が高く、

50 歳代、60 歳代では「子どもの人権 110 番」、「子

どもの権利 110 番」が高くなっている。30 歳代以下

で、「知っているところや利用したところはない」も高

くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】子どもの有無による

違いはあまり見られないが、「いる」人では「チャイル

ドラインさっぽろ」も高くなっている。 
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64.3

39.4

37.2

27.3

9.1

7.5

1.2

19.6

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

出会ったときはあいさつをする

出会ったとき、時々言葉を交わす

良いことをしたときにはほめる

悪いことをしたときにはしかる

一緒に地域の活動に参加する

一緒にスポーツや

レクリエーションをする

その他

関わりはない

無回答

全体（Ｎ＝1687）

【子どもとの関わりについて】 

 

■近所の子どもとの関わりの有無 

 

問 22 あなたは、ふだんの生活の中で、周囲の子どもとどのような関わりがありますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】「出会ったときはあいさつをする」（64.3％）が最も多く、次いで「出会ったとき、時々言葉を交わす」

（39.4％）、「良いことをしたときにはほめる」（37.2％）となっている。 
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《問２２　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

出

会

っ
た

と

き

は

あ

い

さ

つ

を

す

る

出

会

っ
た

と

き

、
時

々

言

葉

を

交

わ

す 良

い

こ

と

を

し

た

と

き

に

は

ほ

め

る

悪

い

こ

と

を

し

た

と

き

に

は

し

か

る

一

緒

に

地

域

の

活

動

に

参

加

す

る

一

緒

に

ス

ポ
ー

ツ

や

レ

ク

リ

エ
ー

シ

ョ
ン

を

す

る

そ

の

他

関

わ

り

は

な

い

無

回

答

1687 1084 664 627 460 153 126 20 331 26

100.0 64.3 39.4 37.2 27.3 9.1 7.5 1.2 19.6 1.5

男性 636 59.7 37.4 33.3 26.4 8.8 8.6 0.8 21.7 1.6

女性 1038 66.8 40.5 39.3 27.9 9.2 6.7 1.4 18.4 1.5

無回答 13 84.6 46.2 53.8 15.4 15.4 7.7 0.0 15.4 0.0

19～29歳 166 43.4 30.1 21.1 13.9 6.6 10.8 2.4 40.4 0.0

30～39歳 278 63.3 32.4 37.1 26.3 9.7 9.7 1.1 22.3 0.7

40～49歳 288 67.7 38.9 35.1 28.8 11.8 10.1 1.4 19.8 0.7

50～59歳 306 65.7 31.7 28.4 21.6 6.2 4.6 1.0 20.6 2.3

60～69歳 375 66.1 44.5 39.7 29.9 10.7 6.7 0.5 15.2 1.6

70歳以上 263 70.0 54.0 55.5 38.4 8.4 4.6 1.1 8.7 3.4

無回答 11 72.7 54.5 54.5 18.2 0.0 9.1 9.1 18.2 0.0

いる 433 79.7 46.0 46.4 34.2 14.8 10.4 0.7 7.4 0.9

いない 1216 59.2 37.0 33.9 24.8 7.1 6.6 1.2 24.1 1.3

無回答 38 50.0 39.5 36.8 28.9 7.9 2.6 5.3 15.8 15.8

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

問 22 あなたは、ふだんの生活の中で、周囲の子どもとどのような関わりがありますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】上位 3 項目とも、女性が男性より高くなっている。 

 

【年代別】40 歳代では「一緒にスポーツやレクリエーションをする」、「一緒に地域の活動に参加する」も高く、

60 歳代以上では「悪いことをしたときにはしかる」も高くなっている。19～29 歳では、「関わりはない」も高くな

っている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人は各項目で「いない」人より高く、「いない」人では「関わりない」が高

くなっている。 
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58.3 

19.6 

15.4 

13.9 

9.1 

3.3 

14.2 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

近所に子どもがいないから

忙しくて時間がないから

子どもや近所の人に

不審に思われるから

関わる方法がわからないから

関わるのが面倒だから

子どもにおせっかいと

思われるから

その他

無回答

全体（Ｎ＝331）

■近所の子どもとの関わりがない理由 

 

《問 22 で「８ 関わりはない」と答えた方にお聞きします》 

問 22 の１ あなたが、ふだんの生活の中で周囲の子どもと関わりがないのはなぜですか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】「近所に子どもがいないから」（58.3％）が最も多く約 6 割を占め、次いで「忙しくて時間がないから」

（19.6％）、「子どもや近所の人に不審に思われるから」（15.4％）となっている。 
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《問22の1　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

近

所

に

子

ど

も

が

い

な

い

か

ら

忙

し

く

て

時

間

が

な

い

か

ら

子

ど

も

や

近

所

の

人

に

不

審

に

思

わ

れ

る

か

ら

関

わ

る

方

法

が

わ

か

ら

な

い

か

ら

関

わ

る

の

が

面

倒

だ

か

ら

子

ど

も

に

お

せ

っ
か

い

と

思

わ

れ

る

か

ら

そ

の

他

無

回

答

331 193 65 51 46 30 11 47 3

100.0 58.3 19.6 15.4 13.9 9.1 3.3 14.2 0.9

男性 138 54.3 22.5 17.4 12.3 6.5 2.9 11.6 0.7

女性 191 61.3 17.8 14.1 15.2 11.0 3.7 15.7 1.0

無回答 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

19～29歳 67 68.7 22.4 20.9 20.9 11.9 3.0 6.0 0.0

30～39歳 62 48.4 16.1 19.4 21.0 11.3 1.6 16.1 1.6

40～49歳 57 47.4 28.1 17.5 14.0 10.5 1.8 14.0 0.0

50～59歳 63 49.2 28.6 12.7 12.7 9.5 7.9 15.9 1.6

60～69歳 57 68.4 8.8 7.0 1.8 1.8 1.8 21.1 0.0

70歳以上 23 78.3 4.3 13.0 8.7 8.7 4.3 13.0 4.3

無回答 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

いる 32 46.9 37.5 25.0 15.6 18.8 6.3 15.6 0.0

いない 293 59.4 17.4 14.3 13.7 8.2 2.7 14.3 0.7

無回答 6 66.7 33.3 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《18歳未満の子どもの有無》

《問 22 で「８ 関わりはない」と答えた方にお聞きします》 

問 22 の１ あなたが、ふだんの生活の中で周囲の子どもと関わりがないのはなぜですか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】上位 2 項目は男女に違いはないが、女性は 3 番目に「関わる方法がわからないから」が高くなってい

る。 

 

【年代別】30 歳代以下では、「関わる方法がわからないから」が高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では、「忙しくて時間がないから」も高くなっている。 
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91.5 

65.5 

62.3 

28.9 

27.5 

23.2 

21.1 

16.7 

1.8 

1.5 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あいさつをすること

良いことをしたときは

ほめること

悪いことをしたときは

しかること

身近なことについて

話をすること

一緒に地域の活動に

参加すること

一緒に遊ぶこと

相談にのって

アドバイスすること

一緒にスポーツや

レクリエーションをすること

その他

特にない

無回答

全体（Ｎ＝1687）

■近所の子どもとの関わりで大切だと思うこと 

 

問 23 あなたが、ふだんの生活の中で、周囲の子どもとの関わりで、大切だと思うことにいくつでも○をつけ

てください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「あいさつをすること」（91.5％）が最も多く、「良いことをしたときはほめること」（65.5％）、「悪いことをし

たときはしかること」（62.3％）となっている。 
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《問23　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

あ

い

さ

つ

を

す

る

こ

と

良

い

こ

と

を

し

た

と

き

は

ほ

め

る

こ

と 悪

い

こ

と

を

し

た

と

き

は

し

か

る

こ

と 身

近

な

こ

と

に

つ

い

て

話

を

す

る

こ

と 一

緒

に

地

域

の

活

動

に

参

加

す

る

こ

と 一

緒

に

遊

ぶ

こ

と

相

談

に

の

っ
て

ア

ド

バ

イ

ス

す

る

こ

と 一

緒

に

ス

ポ
ー

ツ

や

レ

ク

リ

エ
ー

シ

ョ
ン

を

す

る

こ

と

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

1687 1544 1105 1051 487 464 391 356 281 31 26 30

100.0 91.5 65.5 62.3 28.9 27.5 23.2 21.1 16.7 1.8 1.5 1.8

男性 636 91.2 61.0 60.5 27.5 27.8 22.2 21.9 22.0 1.9 1.4 1.6

女性 1038 91.8 68.1 63.5 29.9 27.4 23.7 20.8 13.6 1.8 1.6 1.8

無回答 13 84.6 76.9 53.8 15.4 23.1 30.8 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7

19～29歳 166 84.3 59.6 54.2 31.3 23.5 48.8 26.5 25.3 4.2 3.0 1.8

30～39歳 278 93.2 63.3 64.0 30.2 23.0 36.3 28.1 18.0 1.1 0.7 1.1

40～49歳 288 93.4 61.8 61.8 30.2 28.5 20.5 23.3 14.2 1.4 2.1 0.7

50～59歳 306 92.2 60.5 65.4 26.1 26.1 15.7 16.3 12.4 1.3 1.3 1.6

60～69歳 375 92.5 70.9 62.7 25.3 29.6 14.9 16.0 16.0 2.7 1.6 2.9

70歳以上 263 91.3 73.4 62.7 33.1 32.3 16.7 21.7 19.0 1.1 0.4 2.3

無回答 11 63.6 72.7 45.5 18.2 27.3 18.2 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0

いる 433 96.3 69.7 67.4 31.2 28.9 28.9 25.6 14.5 0.9 0.7 0.5

いない 1216 91.0 64.9 61.1 28.2 27.3 21.6 19.8 17.8 2.2 1.8 1.3

無回答 38 52.6 36.8 42.1 23.7 18.4 7.9 10.5 2.6 0.0 2.6 31.6

《18歳未満の子どもの有無》

（％）

全体

《性別》

《年代別》

問 23 あなたが、ふだんの生活の中で、周囲の子どもとの関わりで、大切だと思うことにいくつで

も○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】1 番目の項目に男女の違いが見られないが、2 番目、3 番目の項目では女性が男性より高くなってい

る。 

 

【年代別】30 歳代以下では、「一緒にスポーツやレクリエーションをすること」や「一緒に遊ぶこと」も高く、70

歳以上では「一緒に地域の活動に参加すること」も高くなっている。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人では、「身近なことについて話をすること」、「相談にのってアドバイ

スすること」も高くなっている。 
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いる

25.7 

21.5 

28.0 

15.7 

52.9 

57.6 

17.6 

3.7 

8.4 

いない

72.1 

76.9 

69.3 

83.1 

45.7 

42.0 

79.7 

95.2 

84.4 

無回答

2.3 

1.6 

2.7 

1.2 

1.4 

0.3 

2.6 

1.1 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

性
別

年
代
別

いる

25.7%

いない

72.1%

無回答

2.3%

全体（Ｎ=1687）

【あなたのお子さんについて】 

 

■18 歳未満の子どもの有無 

 

問 24 あなたには、18 歳未満（18 歳、19 歳に到達した高校生を含みます。）のお子さんがいますか。（同居・

別居の別は問いません） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「いる」は 25.7％と４分の１、「いない」

は 72.1％となっている。 

【性別】「いる」は、女性が男性より高くなっている。 

 

【年代別】「いる」は、30 歳代（52.9％）、40 歳代（57.6％）で高く５割を超えている。 
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61.4 

48.0 

46.0 

33.5 

12.0 

7.2 

5.8 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもが自分の意思や考えに基づいて、

決断したり行動したりするように心がけていること

自分の意見を言う前に、

子どもの考えを聞くようにしていること

家事などの仕事を

子どもの年齢に応じて分担させていること

子どもの人格を尊重するように、

言葉づかいに気をつけていること

子どものことについては、

なるべく口をはさまないようにしていること

その他

特に心がけはしていない

無回答

全体（Ｎ＝433）

■子どもと接するときに心がけていること 

 

《問 25～問 27 は、問 24 で「１ いる」に○をつけた方のみ、お答えください》 

問 25 あなたのお子さんと接するときに、心がけていることはありますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「子どもが自分の意思や考えに基づいて、決断したり行動したりするように心がけていること」

（61.4％）が最も多く約６割を占め、次いで「自分の意見を言う前に、子どもの考えを聞くようにしていること」

（48.0％）、「家事などの仕事を子どもの年齢に応じて分担させていること」（46.0％）となっている。 
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《問25　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

子

ど

も

が

自

分

の

意

思

や

考

え

に

基

づ

い

て

、
決

断

し

た

り

行

動

し

た

り

す

る

よ

う

に

心

が

け

て

い

る

こ

と

自

分

の

意

見

を

言

う

前

に

、
子

ど

も

の

考

え

を

聞

く

よ

う

に

し

て

い

る

こ

と 家

事

な

ど

の

仕

事

を

子

ど

も

の

年

齢

に

応

じ

て

分

担

さ

せ

て

い

る

こ

と

子

ど

も

の

人

格

を

尊

重

す

る

よ

う

に

、
言

葉

づ

か

い

に

気

を

つ

け

て

い

る

こ

と

子

ど

も

の

こ

と

に

つ

い

て

は

、
な

る

べ

く

口

を

は

さ

ま

な

い

よ

う

に

し

て

い

る

こ

と

そ

の

他

特

に

心

が

け

は

し

て

い

な

い

無

回

答

433 266 208 199 145 52 31 25 8

100.0 61.4 48.0 46.0 33.5 12.0 7.2 5.8 1.8

男性 137 62.0 45.3 43.1 29.9 11.7 4.4 8.0 0.7

女性 291 61.5 49.5 47.1 35.1 12.0 8.6 4.8 2.1

無回答 5 40.0 40.0 60.0 40.0 20.0 0.0 0.0 20.0

19～29歳 26 42.3 46.2 38.5 26.9 7.7 15.4 11.5 3.8

30～39歳 147 55.8 41.5 44.9 37.4 11.6 10.9 5.4 1.4

40～49歳 166 68.7 50.6 47.6 28.3 13.3 4.8 6.6 0.6

50～59歳 54 68.5 46.3 40.7 22.2 5.6 5.6 5.6 3.7

60～69歳 14 64.3 71.4 57.1 64.3 21.4 0.0 0.0 0.0

70歳以上 22 50.0 63.6 50.0 59.1 22.7 0.0 0.0 9.1

無回答 4 50.0 50.0 75.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《問 25～問 27 は、問 24 で「１ いる」に○をつけた方のみ、お答えください》 

問 25 あなたのお子さんと接するときに、心がけていることはありますか。 

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】上位３項目の他、女性では「子どもの人格を尊重するように、言葉づかいに気をつけていること」も高

くなっている。 

 

【年代別】30 歳代では、「子どもの人格を尊重するように、言葉づかいに気をつけていること」も高く、40 歳

代、50 歳代では「子どもが自分の意思や考えに基づいて、決断したり行動したりするように心がけているこ

と」が高く、60 歳以上では、「子どものことについては、なるべく口をはさまないようにしていること」も高くなっ

ている。 
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86.8 

86.6 

63.3 

58.9 

53.3 

46.0 

42.7 

34.4 

0.7 

6.0 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

動物園、水族館、科学館、

博物館活動センターなど

公園、緑地

体育館、プール、

スキー・スケート場、競技場

児童会館

図書館・図書室

（学校図書館を除く）

美術館や資料館、

コンサートホールなど

区民センターや

地区センターなどの会館

キャンプ場などの野外体験施設

その他

利用したことはない

無回答

全体（Ｎ＝433）

■子どもと一緒に利用したことのある施設はどれか 

 

問 26 あなたは、札幌市にある、次の施設のうち、お子さんと一緒に利用したことがあるものはどれですか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「動物園、水族館、科学館、博物館活動センターなど」（86.8％）、「公園、緑地」（86.6％）が約９割と多

く、次いで「体育館、プール、スキー、スケート場、競技場」（63.3％）となっている。 
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《問26　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

動

物

園

、
水

族

館

、
科

学

館

、

博

物

館

活

動

セ

ン

タ
ー

な

ど

公

園

、
緑

地

体

育

館

、
プ
ー

ル

、

ス

キ
ー

・

ス

ケ
ー

ト

場

、
競

技

場

児

童

会

館

図

書

館

・

図

書

室

（
学

校

図

書

館

を

除

く

）

美

術

館

や

資

料

館

、

コ

ン

サ
ー

ト

ホ
ー

ル

な

ど

区

民

セ

ン

タ
ー

や

地

区

セ

ン

タ
ー

な

ど

の

会

館

キ

ャ
ン

プ

場

な

ど

の

野

外

体

験

施

設

そ

の

他

利

用

し

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

433 376 375 274 255 231 199 185 149 3 26 3

100.0 86.8 86.6 63.3 58.9 53.3 46.0 42.7 34.4 0.7 6.0 0.7

男性 137 82.5 81.8 70.8 47.4 51.1 36.5 31.4 38.7 0.0 9.5 0.0

女性 291 88.7 89.0 59.8 63.9 54.6 50.5 47.4 32.3 1.0 4.5 1.0

無回答 5 100.0 80.0 60.0 80.0 40.0 40.0 80.0 40.0 0.0 0.0 0.0

19～29歳 26 53.8 57.7 26.9 30.8 26.9 7.7 23.1 11.5 0.0 26.9 0.0

30～39歳 147 85.0 88.4 52.4 59.2 42.2 32.7 40.8 29.3 1.4 8.2 0.7

40～49歳 166 94.0 92.8 77.7 67.5 69.3 60.8 47.0 41.0 0.6 2.4 0.0

50～59歳 54 88.9 88.9 72.2 53.7 64.8 64.8 46.3 38.9 0.0 1.9 1.9

60～69歳 14 100.0 78.6 78.6 57.1 28.6 21.4 42.9 35.7 0.0 0.0 0.0

70歳以上 22 68.2 63.6 36.4 36.4 27.3 40.9 31.8 36.4 0.0 9.1 4.5

無回答 4 100.0 75.0 75.0 75.0 50.0 25.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

（％）

全体

《性別》

《年代別》

問 26 あなたは、札幌市にある、次の施設のうち、お子さんと一緒に利用したことがあるものはどれですか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】男性では「キャンプ場などの野外体験施設」、女性では「区民センターや地区センターなどの会館」も

高くなっている。 

 

【年代別】40 歳代、50 歳代では、「美術館や資料館、コンサートホールなど」、「キャンプ場などの野外体験施

設」、「図書館・図書室」なども高い一方、19～29 歳では「利用したことはない」（26.9％）も高くなっている。 
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持っている

44.1 

49.6 

42.3 

19.2 

17.7 

56.0 

85.2 

57.1 

59.1 

持っていない

52.2 

48.2 

53.6 

73.1 

79.6 

41.6 

11.1 

42.9 

27.3 

持つ予定である

2.5 

0.7 

3.4 

7.7 

2.0 

2.4 

3.7 

0.0 

0.0 

無回答

1.2 

1.5 

0.7 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

13.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=433)

男性

(n=137)

女性

(n=291)

19～29歳

(n=26)

30～39歳

(n=147)

40～49歳

(n=166)

50～59歳

(n=54)

60～69歳

(n=14)

70歳以上

(n=22)

性
別

年
代
別

持っている

44.1%

持っていない

52.2%

持つ

予定である

2.5%

無回答

1.2%

全体（Ｎ=433）

■子どもが携帯電話を持っているか 

 

問 27 あなたのお子さんは、自分の携帯電話（スマートフォンを含む）を持っていますか。  

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「持っている」が 44.1％、「持っていな

い」が 52.2％と約５割を占め、「持っていない」

が多くなっている。 

【性別】「持っている」は、男性が女性より多くなっている。 

 

【年代別】「持っている」は、50 歳代（85.2％）が最も高く、30 歳代以下が低く、年代による違いが見られる。 
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51.3 

41.4 

35.1 

31.4 

19.4 

7.3 

1.0 

8.4 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用料金についてルールを決めている

インターネットにフィルタリングを設定している

使う場所や時間についてルールを決めている

通話やメールの相手について

ルールを決めている

メールやインターネットや無料通信アプリなどは

使わないことに決めている

１～5以外のルールを決めている

今は特に決めていないが、

今後ルールを決めることを考えている

特にルールは決めていないし、

今のところ決める予定はない

無回答

全体（Ｎ＝191）

■携帯電話の使用についてルールを決めているか 

 

《問 27 で、「１ 持っている」に○をつけた方にお聞きします》 

問 27 の１ 携帯電話（スマートフォンを含む）の使い方について、何かルールを決めていますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「利用料金についてルールを決めている」（51.3％）が最も多く、次いで「インターネットにフィルタリング

を設定している」（41.4％）、「使う場所や時間についてルールを決めている」（35.1％）となっている。 
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《問27の1　：　表》

サ

ン

プ

ル

数

利

用

料

金

に

つ

い

て

ル
ー

ル

を

決

め

て

い

る

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

に

フ

ィ
ル

タ

リ

ン

グ

を

設

定

し

て

い

る

使

う

場

所

や

時

間

に

つ

い

て

ル
ー

ル

を

決

め

て

い

る

通

話

や

メ
ー

ル

の

相

手

に

つ

い

て

ル
ー

ル

を

決

め

て

い

る

メ
ー

ル

や

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

や

無

料

通

信

ア

プ

リ

な

ど

は

使

わ

な

い

こ

と

に

決

め

て

い

る

１
～

5

以

外

の

ル
ー

ル

を

決

め

て

い

る 今

は

特

に

決

め

て

い

な

い

が

、
今

後

ル
ー

ル

を

決

め

る

こ

と

を

考

え

て

い

る 特

に

ル
ー

ル

は

決

め

て

い

な

い

し

、

今

の

と

こ

ろ

決

め

る

予

定

は

な

い

無

回

答

191 98 79 67 60 37 14 2 16 7

100.0 51.3 41.4 35.1 31.4 19.4 7.3 1.0 8.4 3.7

男性 68 42.6 35.3 33.8 29.4 14.7 8.8 0.0 5.9 7.4

女性 123 56.1 44.7 35.8 32.5 22.0 6.5 1.6 9.8 1.6

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19～29歳 5 60.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～39歳 26 34.6 26.9 38.5 50.0 38.5 15.4 0.0 3.8 0.0

40～49歳 93 54.8 45.2 40.9 30.1 17.2 9.7 1.1 8.6 3.2

50～59歳 46 52.2 45.7 26.1 26.1 13.0 2.2 2.2 13.0 0.0

60～69歳 8 50.0 50.0 62.5 50.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

70歳以上 13 53.8 23.1 15.4 15.4 30.8 0.0 0.0 7.7 30.8

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（％）

全体

《性別》

《年代別》

《問 27 で、「１ 持っている」に○をつけた方にお聞きします》 

問 27 の１ 携帯電話（スマートフォンを含む）の使い方について、何かルールを決めていますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【性別】女性が男性より、「利用料金についてルールを決めている」、「インターネットにフィルタリングを設定し

ている」では高くなっている。 

 

【年代別】30 歳代では、「通話やメール相手についてルールを決めている」、「1～5 以外のルールを決めてい

る」も高くなっている。 
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携帯電話でもパソコンでも

利用している

36.0

38.8

34.4

67.5

56.5

46.2

35.9

17.3

9.9

49.9

31.6

主に携帯電話を使って

利用している

15.5

12.1

17.3

22.9

22.7

19.8

8.5

9.3

15.6

16.6

15.2

主にパソコンを使って

利用している

21.3

24.2

19.7

6.6

15.1

23.6

32.4

30.4

9.5

21.7

21.4

利用していない

24.5

22.0

25.9

0.6

3.2

10.1

20.6

41.1

58.2

9.0

29.6

無回答

2.7

2.8

2.6

2.4

2.5

0.3

2.6

1.9

6.8

2.8

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1687)

男性

(n=636)

女性

(n=1038)

19～29歳

(n=166)

30～39歳

(n=278)

40～49歳

(n=288)

50～59歳

(n=306)

60～69歳

(n=375)

70歳以上

(n=263)

いる

(n=433)

いない

(n=1216)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

携帯電話でもパソコン

でも利用している

36.0%

主に携帯電話を使って

利用している

15.5%

主にパソコンを使って

利用している

21.3%

利用していない

24.5%

無回答

2.7%

全体（Ｎ=1687）

【インターネットについて】 

 

■パソコンや携帯電話でインターネットを利用しているか 

 

問 28 パソコン（タブレット含む）や携帯電話（スマートフォンを含む）を使って、インターネットを利用しています

か（会社などでの使用は除く）。 

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】「携帯電話でもパソコンでも利

用している」（36.0％）が最も多く、次い

で「主にパソコンを使って利用してい

る」（21.3％）、「主に携帯電話を使っ

て利用している」（15.5％）と合計する

と、『利用している』は約 7 割を占め

る。「利用していない」は 24.5％となっ

ている。 

【性別】男性では、「主にパソコンを使って利用している」が高く、女性では「主に携帯電話を使って利用し

ている」が高くなっている。 

【年代別】年代が下がるにつれて、「携帯電話でもパソコンでも利用している」が高くなっている。30 歳代

以下では、「主に携帯電話を使って利用している」が約２割、50 歳代、60 歳代では「主にパソコンを使っ

て利用している」が３割と、年代による違いが見られる。 
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利用したことがある

50.7

54.8

48.7

46.6

63.4

53.5

51.5

43.0

31.5

57.1

48.0

利用したことはない

47.2

43.5

49.2

48.4

34.7

45.0

48.5

55.6

63.0

41.6

49.6

わからない

1.6

1.7

1.6

5.0

1.9

1.6

0.0

0.9

1.1

1.3

1.8

無回答

0.4

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

4.3

0.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=1228)

男性

(n=478)

女性

(n=742)

19～29歳

(n=161)

30～39歳

(n=262)

40～49歳

(n=258)

50～59歳

(n=235)

60～69歳

(n=214)

70歳以上

(n=92)

いる

(n=382)

いない

(n=829)

性
別

一
八
歳
未
満
の

子
ど
も
の
有
無

年
代
別

【性別】「利用したことがある」は、男性が女性より高くなっている。 

 

【年代別】「利用したことがある」は、30 歳代が高く、19～29 歳、60 歳代以上では低く、年代による違いが見

られる。 

 

【１８歳未満の子どもの有無別】「いる」人が「いない」人より高くなっている。 

利用したことが

ある

50.7%

利用したことは

ない

47.2%

わからない

1.6%

無回答

0.4%

全体（Ｎ=1228）

■市のホームページを利用したことがあるか 

 

《問 28 で「１～３」に○をつけた人にお聞きします。》 

問 28 の１ 札幌市のホームページを利用したことがありますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてくださ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】「利用したことがある」は 50.7％、「利用

したことがない」は 47.2％となっている。 
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